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RELACIÓN DE ACORDOS APROBADOS POLA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA NA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DO 31 DE MARZO DE 2023. 
 
 

ASUNTOS 
 

Información e actas  

1. Aprobación da acta da sesión anterior, número 2/2023, do 24 de febreiro.  

2. Dación de conta das Resolucións da Presidencia desde o 18 de febreiro ata o 24 de 
marzo de 2023.  

Comisión de Cultura, Políticas de Igualdade de Xénero e Normalización Lingüística  

3. Aprobación da segunda modificación do texto do convenio de colaboración entre a 
Deputación Provincial da Coruña e a Universidad de Salamanca para financiar o Proxecto 
de actuación arqueolóxica e valorización patrimonial "A chegada de Roma ao Finis 
Terrae"  

Comisión de Infraestructuras Viarias, Vías e Obras Provinciais  

4. Aprobación do Plan de Investimentos de Vias Provinciais (VIPI) 2023, terceira fase  

5. Aprobación da actualización de prezos do proxecto da obra Ampliación e mellora da 
seguridade vial na DP 4307 Malpica Ponteceso, PQ 10+820 AO 11+820 (PONTECESO), 
incluído no Plan de Vías Provinciais (VIPI) 2022, primeira fase  

Comisión de Contratación, Patrimonio Provincial e Equipamento  

6. Aprobación dun convenio de cooperación entre a Deputación provincial da Coruña e o 
concello de PONTECESO para executar as obras de Ampliación e mellora de servizos e 
abastecementos na DP - 4307 de Malpica a Ponteceso no Lugar de Lestimoño (P.K. 10 
827 a 11 821).  

7. Aprobación dun convenio de Cooperación entre a Excma. Deputación Provincial da 
Coruña e o Concello de MAÑÓN polo que se instrumenta unha subvención nominativa 
para cofinanciar a adquisición dun camión de caixa basculante con grúa  

8. Aprobación dun Convenio de Cooperación entre a Excma. Deputación Provincial da 
Coruña e o Concello de CORCUBIÓN polo que se instrumenta unha subvención 
nominativa para cofinanciar as obras de "Rehabilitación de edificios e instalacións 
municipais en Corcubión".  

Comisión de Cooperación, Plans Provinciais Xerais, Turismo e Patrimonio Histórico 
e Cultural  

9. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Reforma e 
ampliación do hangar do Club de Piragüismo", do Concello de Boiro incluído no Plan 
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provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+2022 co código 2022.2100.0010.0  

10. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Ampliación da Casa 
da Cultura de Brens", do Concello de Cee, incluído na primeira fase do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+ Adicional 1/2019 por maior achega provincial, co código 2019.2001.0455.0  

11. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora de firme en 
vial de Costa de San Simón e outros" do Concello de Irixoa, incluído na primeira fase do 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único 
de concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0366.0  

12. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora do firme en 
Bóveda e outros" do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0528.0  

13. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora do firme en 
vial Carracedo" do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0529.0  

14. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Instalación de 
oficina de turismo en Padrón", do Concello de Padrón, incluido no Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+2020 co código 2020.2200.0249.0  

15. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "1ª Fase 
Instalacións deportivas no lugar de Quintán, Mondego, módulo cuberto", do Concello de 
Sada, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+ 2021, co código 2021.2000.0263.0  

16. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora de camiños 
en Reboredo, Socastro, Agrelo e outros", do Concello de Vedra, incluído na 1ª fase do 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único 
de concellos) POS+ Adicional 2/2021, co código 2021.2102.0578.0, levantamento das 
condicións ás que quedou sometido e aprobación definitiva deste investimento  

17. Aprobación da toma de coñecemento do informe de seguimento das recomendacións 
derivadas do informe do Consello de Contas de Galicia sobre a fiscalización dos criterios 
de repartición de recursos entre concellos a través dos Plans provinciais e a eficiencia do 
gasto da Deputación da Coruña lexislaturas 2003-2019, e manifestación de compromisos 
desta deputación  

Comisión de Economía, Facenda, Especial de Contas, Persoal e Réxime Interior  

18. Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago a 
provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola Deputación 
provincial, polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña e pola 
Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña, correspondente a xaneiro 2023.  

19. Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago a 
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provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola Deputación 
provincial, polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña e pola 
Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña, correspondente a febreiro 2023.  

20. Dación de conta da liquidación do orzamento do Consorcio Provincial 
Contraincendios e Salvamento da Coruña do exercicio 2022.  

21. Dación de conta do expediente de modificación de créditos 2/2023 de incorporación 
de remanentes, de aprobación pola Presidencia.  

22. Aprobación inicial do expediente de modificación de créditos número 2/2023 de 
aprobación polo Pleno.  

23. Dación de conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de facturas da 
Deputación da Coruña exercicio 2022.  

24. Dación de conta do Estado da situación do cumprimento do Plan de Control 
Financeiro correspondente ao exercicio 2022.  

25. Dación de conta do informe-resumo emitido polo órgano interventor ao abeiro do 
disposto no artigo 37 do Regulamento do réxime xurídico do control interno das entidades 
do sector público local.  

26. Dación de conta do Plan de control financeiro correspondente ao exercicio 2023.  

27. Dación de conta do informe de intervención sobre a acción de fomento da Deputación 
Provincial da Coruña no período comprendido entre o 1 de xaneiro de 2012 e o 31 de 
decembro de 2022.  

28. Dación de conta da información remitida polo órgano interventor ao Tribunal de 
Contas e ao Consello de Contas de Galicia, respecto dos Convenios de Cooperación e 
Colaboración formalizados no exercicio 2022.  

29. Dación de conta da información remitida polo órgano interventor ao Tribunal de 
Contas e ao Consello de Contas de Galicia respecto dos contratos adxudicados no 2022.  

30. Dación de conta do Plan Orzamentario a medio prazo 2024-2026.  

31. Aprobación da aceptación da delegación de competencias do Concello de Cabanas 
respecto do Plan Xeral de Prevención de Riscos e de Medidas Anti-fraude da Deputación 
Provincial da Coruña (PLAN PREMADECOR).  

32. Dación de conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de facturas do 
Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña do exercicio 2022.  

 
ACTUACIÓN DE CONTROL:  
MOCIÓNS  

 Moción do BNG para solicitar a retirada dos Plans de ordenación dos espazos 
marítimos (POEM)  

 Moción do Grupo Provincial Marea Atlántica en defensa dos traballadores e 
traballadoras da CRTVG  

 Moción dos grupos provinciais do PSdeG e do BNG en reclamación da finalización 
das obras de construcción da autovía da Costa da Morte  
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 Moción do Grupo Provincial Marea Atlántica sobre o parque eólico Troitomil  

 Moción do grupo provincial do PSdeG-PSOE pola que se insta á Xunta de Galicia 
a incrementar o financiamento do servizo da axuda no fogar (SAF)  

 
ROGOS E PREGUNTAS 
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1.- Aprobación da acta da sesión anterior, número 2/2023, do 24 de febreiro.  
 
Apróbase a acta da sesión anterior, número 2/2023, do 24 de febreiro. 
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2.- Dación de conta das Resolucións da Presidencia desde o 18 de febreiro ata o 24 
de marzo de 2023.  
 
Dáse conta das Resolucións da Presidencia desde o 18 de febreiro ata o 24 de marzo de 
2023. 
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3.- Aprobación da segunda modificación do texto do convenio de colaboración 
entre a Deputación Provincial da Coruña e a Universidad de Salamanca para 
financiar o Proxecto de actuación arqueolóxica e valorización patrimonial "A 
chegada de Roma ao Finis Terrae"  
 
Aprobar a segunda modificación do texto do convenio de colaboración entre a Deputación 
Provincial da Coruña e a Universidad de Salamanca correspondente á subvención 
nominativa concedida polo Pleno da Corporación na sesión ordinaria que tivo lugar o 22 
de decembro de 2022, no que se refire aos conceptos de gasto incluídos no orzamento, 
de xeito que o texto definitivo do convenio é o seguinte: 
 
“Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña e a 
Universidad de Salamanca para financiar o Proxecto de actuación arqueolóxica e 
valorización patrimonial "A chegada de Roma ao Finis Terrae" 
 
Na Coruña, a  
 
 

REUNIDOS 
 
D/Dna. ____________________________, en nome e representación da Deputación 
Provincial da Coruña. 
 
D/Dna. ____________________________, en nome e representación da Universidad de 
Salamanca. 
 
 
Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e na representación que detentan, e 
recoñecéndose recíprocamente capacidade para obrigarse nos termos  deste documento. 
 

MANIFESTAN 
 
1.- A Universidad de Salamanca é unha institución de dereito público, sen ánimo de lucro, 
dotada de personalidade xurídica e capacidade de obrar. Fundada en 1218 cumpre máis 
de 800 anos de historia ininterrumpida. Foi xunto coa de París, Oxford e Bolonia unha 
das primeiras universidades europeas. 
 
2.- De conformidade co artigo 2 dos seus Estatutos, son fins da Universidad de 
Salamanca, entre outros: 
 
- O asesoramiento científico, técnico e cultural á sociedade, para contribuir á mellora da 
calidade da vida na comunidade. 
 
- A profundización na cooperación universitaria no ámbito nacional e internacional. 
 
- O desenvolvemento da investigación científica, técnica e artística e a transferencia do 
coñecemento á sociedade, así como a formación de investigadores. 
 
3.- De conformidade cos art. 109.1.d) e 118.d) da Lei 5/1997, de Administración Local de 
Galicia, é competencia propia das deputacións o fomento dos intereses peculiares da 
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provincia e a organización de actividades que teñan por obxecto o fomento en materia de 
cultura, educación e deporte. 
 
4.- A Deputación Provincial da Coruña e a Universidad de Salamanca coinciden no seu 
común interese en realizar este proxecto cultural e, por iso, acordan formalizar un 
convenio de colaboración de acordo coas seguintes 
 

CLÁUSULAS 
 
I.- Obxecto. 
 
O presente convenio de colaboración ten por obxecto a fixación das bases de 
outorgamento dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol da Universidad 
de Salamanca, con CIF: Q3718001E, fixando as condicións que se impoñen por esta 
administración concedente e os compromisos asumidos pola entidade beneficiaria para o 
financiamento do Proxecto de actuación arqueolóxica e valorización patrimonial "A 
chegada de Roma ao Finis Terrae", que se indica deseguido: 
 
 - Traballos preliminares 
 - Traballo arqueolóxico de campo 
 - Difusión e socialización de investigación 
 - Traballo de gabinete post-excavación 
 - Divulgación: outras accións e materiais 
 
II.- Orzamento de gastos da actividade a realizar pola entidade beneficiaria.  
 
A Universidad de Salamanca desenvolverá as actividades programadas, segundo se 
definen na cláusula anterior, consonte ao seguinte orzamento: 
 
Desprazamentos         2.036,50  
Publicidade e propaganda        6.512,69  
Compras de bens destinados á actividade         786,50  
Servizos de profesionais independentes    27.628,30  
Outros tributos - Costes indirectos da USAL      6.300,00  
Soldos e salarios         6.844,22  
Seguridade social a cargo da entidade      2.395,79  
  
                  Total gastos:  52.504,00 €  
 
III.- Financiamento provincial e outros ingresos que se obteñan ou aporten para a 
mesma finalidade. 
 
1.- A Deputación Provincial da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal 
como se define na cláusula primeira, cunha achega máxima de 41.999,00 €, o que 
representa unha porcentaxe do 79,99 %. 
 
A cantidade restante, ata alcanzar o importe total do orzamento da actividade, está 
financiada con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria 
que ten consignado o crédito axeitado e suficiente para imputar a totalidade do gasto 
correspondente á entidade. 
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No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda, a Deputación achegará o importe que represente o 79,99 % da cantidade 
efectivamente xustificada. 
 
2.- Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 % do orzamento previsto 
na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro. 
 
3.- O importe do financiamento provincial farase efectivo con cargo á aplicación 
orzamentaria 0612/3269/45390, na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de crédito. 
 
4.- A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a Universidad de Salamanca obteña para a mesma 
finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.  
 
5.- No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xusticado, minorarase a aportación provincial no importe necesario para 
darlle estricto cumprimento ao apartado anterior. 
 
IV.- Contratación da execución.  
 
1.- O outorgamento dos contratos de servizos, asistencia ou subministros necesarios 
para a execución da actividade corresponderalle á Universidad de Salamanca. 
 
Non se poderá contratar a realización de prestacións con persoas ou entidades 
vinculadas á Universidad de Salamanca, nin con calquera outra na que concorra algunha 
das circunstancias ás que se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
xeral de subvencións. 
 
2.- Se o importe dalgunha das prestacións supera 15.000 €, con carácter previo á 
contratación, a Universidad de Salamanca deberá solicitar alomenos tres orzamentos a 
distintos proveedores; entre as ofertas recibidas, deberase elixir unha delas de acordo 
con criterios de eficiencia e economía, debendo xustificarse expresamente nunha 
memoria a elección cando non recaia sobre a oferta máis vantaxosa económicamente. 
 
V.- Publicidade do financiamento provincial. 
 
1.- Na publicidade pola que se dea a coñecer a realización das actividades, ben sexa por 
medios escritos, radiofónicos, audiovisuais ou internet, deberase facer constar sempre o 
financiamento da Deputación Provincial da Coruña. 
 
2.- Coa memoria e conta xustificativa achegaranse documentos que acrediten o 
cumprimento desta obriga da Universidad de Salamanca. 
 
VI.- A xustificación necesaria para recibir a achega provincial. 
 
A achega da Deputación seralle abonada á Universidad de Salamanca unha vez que se 
presente de xeito telemático ( a través da plataforma subtel) a seguinte documentación: 
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* Memoria de actuación, suscrita polo representante legal da Universidad de Salamanca, 
xustificativa do cumprimento das condicións impostas neste convenio, coa indicación das 
actividades realizadas e dos resultados obtidos. 
 
* Relación clasificada dos gastos realizados (con IVE e sen IVE), no que se indiquen 
os acredores co seu NIF, os documentos xustificativos, os importes e, no seu caso, datas 
de pago; tamén se indicarán as desviacións con respecto ao orzamento detallado na 
cláusula segunda.  
 
Con esta relación achegaranse copia das facturas e demais xustificantes de gasto. 
 
Os gastos e as correspondentes facturas referiranse exclusivamente ás actividades 
realizadas entre o 1 de xaneiro de 2022 e o 30 de novembro de 2023. 
 
* Certificación da aprobación das facturas e demais documentos xustificativos polo 
órgano competente. 
 
* Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo 
o previsto na cláusula oitava. 
 
* Declaración doutras axudas ou subvencións solicitadas ou concedidas para a mesma 
finalidade. 
 
* Declaración de si a entidade está ou non exenta do IVE. 
 
* Certificación da conta bancaria, segundo o modelo aprobado pola Deputación. 
 
* Acreditación do cumprimento das obrigas asumidas na cláusula quinta, mediante a 
aportación de documentos nos que conste a publicidade do financiamento provincial. 
 
VII.- Termo para a realización da actividade e prazo de xustificación. 

  
1.- As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas 
na cláusula primeira deberán estar rematadas o 30 de novembro de 2023. 
 
2.- Unha vez rematadas as actividades, a Universidad de Salamanca deberá presentar a 
xustificación documental á que se refire a cláusula sexta antes do 15 de decembro de 
2023. 
 
3.- De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibida xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requerimento á 
Universidad de Salamanca para que a presente no prazo improrrogable de quince días. 
 
A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional conlevará a perda da 
subvención e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación 
aplicable ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional 
non eximirá á Universidad de Salamanca da sanción que, de conformidade co disposto 
na Lei de subvencións e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte 
aplicable, lle poida corresponder. 
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4.- O abono da subvención materializarase mediante ingreso na conta da entidade 
financieira indicada pola Universidad de Salamanca na documentación aportada. 
 
VIII.- Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social. 
  

1.- A Universidad de Salamanca deberá acreditar, con carácter previo á sinatura deste 
convenio e logo, con carácter previo ao pago da subvención, que se atopa ao día no 
cumprimento das obrigas tributarias coa Administración do Estado, coa Comunidade 
Autónoma e coa Seguridade Social; e, para tal fin poderá autorizar á Deputación a que 
obteña telemáticamente os correspondentes certificados. 
 
2.- A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación Provincial 
determinarase de oficio por ésta. 
 
IX.- Destino e manexo dos fondos recibidos. 
 
1.- A Universidad de Salamanca destinará os fondos recibidos ao pagamento dos 
xustificantes de gasto presentados. 
 
2.- Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio que deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor; só excepcionalmente se poderá 
realizar o pago en metálico para gastos de ata 150 €, nos que non resulte posible a 
utilización dun dos medios anteriormente indicados. 
 
3.- Sen prexuizo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor, a Universidad de Salamanca deberá contar alomenos cun rexistro 
cronolóxico de cobros e pagamentos nos que se inclúan, entre outros, os relativos aos 
gastos xustificados e aos ingresos declarados con respecto a esta subvención. 
 
X.- Control financeiro da Deputación e dos órganos de control externo. 
 
1.- Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia, a Universidad de Salamanca poderá ser escolleita pola 
Intervención provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención 
pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron 
concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais 
obrigas formais e materiais que lle impón o presente convenio de colaboración. 
 
2.- Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, a Universidad de Salamanca queda sometida aos procedementos de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio, aos procedementos de enxuiciamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo. 
 
XI.- Reintegro, infraccións e sancións. 
 
1.- O incumprimento dalgunha das cláusulas previstas no presente convenio de 
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colaboración poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado. 
 
2.- Sen prexuízo do anterior, o dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo 
dalgunha das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 
9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de 
sancións previstos nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento 
que resulte aplicable.  
 
3.- Para os supostos de retraso na realización das actividades ou retraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable.  
 
XII.- Incorporación ao rexistro público de subvencións e publicación da subvención 
concedida. 
 
1.- No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a 
identificación da Universidad de Salamanca seran remitidos á Intervención xeral do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista no dito precepto e co debido respecto á protección dos datos 
de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de 
Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
2.- Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, 
de subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería 
de Economía e Facenda, co fin de que a incorpore ao rexistro público de axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia.  
 
3.- Segundo o previsto no artigo 18 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de 
subvencións, a concesión da subvención á Universidad de Salamanca será publicada no 
Boletín Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web dacoruna.gal. 
 
4.- Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Patrimonio e Contratación da Deputación. 
 
XIII.- Vixencia do convenio, prórroga ou modificación. 
 
1.- O prazo de vixencia do presente convenio finalizará o 31 de decembro de 2023 e terá 
efectos retroactivos,  polo que as actividades contempladas nel poderán terse realizado 
dende o 1 de xaneiro de 2022. 
 
Esta vixencia queda subordinada á existencia do crédito adecuado e suficiente que para 
o Exercicio 2024, autorice o correspondente Orzamento. 
 
2.- Previa solicitude da Universidad de Salamanca, realizada alomenos dous meses 
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antes da data do fin do prazo de vixencia, o convenio poderá ser prorrogado por acordo 
expreso de ambas as dúas partes, e previos os informes preceptivos da Unidade xestora, 
do Servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría e da Intervención da Deputación. 
 
3.- Tamén por acordo expreso de ambas as dúas partes e por causa debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación. 
 
XIV.- Natureza, interpretación, modificación e xurisdicción competente. 
 
1.- O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia; supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público. 
 
2.- A interpretación das dúbidas e lagoas que poidan xurdir na aplicación do presente 
convenio corresponderalle ao Presidente da Deputación, previos os informes preceptivos 
da Unidade xestora, da Secretaría e da Intervención provincial. 
 
3.- Corresponderalle aos órganos da xurisdicción contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.  
 
Faise constar que o presente convenio foi aprobado por --- 
 
E en proba de conformidade asinan por cuadruplicado exemplar o presente convenio no 
lugar e data indicados no encabezamento. 
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4.- Aprobación do Plan de Investimentos de Vias Provinciais (VIPI) 2023, terceira 
fase  
 
1.- Aprobar o PLAN DE VIAS PROVINCIAIS 2023, TERCEIRA FASE cun orzamento total 
de 1.785.407,28.- euros, con cargo á aplicación 0410/4531/60900 , integrado polos 
proxectos que se detallan: 
 
 

CÓDIGO DENOMINACION DA OBRA IMPORTE 

2023.1110.0004.0 DP1802 VEIGA DE CABANA A AS PONTES, 
REFORZO DO FIRME PQ 0+000 AO 9+200 (AS 
PONTES)  1.785.407,28     

 
 
2.-  Expoñer ao público os Proxectos mediante anuncio a inserir no Boletín Oficial da 
Provincia nun prazo de dez días a efectos de reclamacións, transcorrido o cal sen que 
estas producísense, consideraranse definitivamente aprobados.  
 
3.- Remitir o expediente para coñecemento e informe da Xunta de Galicia e da Comisión 
Galega de Cooperación Local para os efectos da coordinación establecidos nos artigos 
112 e concordantes da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia, 
podéndose proseguir as actuacións unha vez que transcorra o prazo de dez días sen que 
se emita ningún informe  
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5.- Aprobación da actualización de prezos do proxecto da obra Ampliación e 
mellora da seguridade vial na DP 4307 Malpica Ponteceso, PQ 10+820 AO 11+820 
(PONTECESO), incluído no Plan de Vías Provinciais (VIPI) 2022, primeira fase  
 

1.- Aprobar a SEGUNDA RELACION DO PLAN DE VIAS PROVINCIAIS 2022 
PRIMEIRA FASE cun orzamento total de 951.517,85.- euros, con cargo á aplicación 
0410/4531/60900 que se detalla: 

 
 

CÓDIGO DENOMINACION CONCELLO PRESUPOSTO 

2022.1110.0001.0  AMPLIACIÓN E 
MELLORA DA 
SEGURIDADE 
VIAL NA DP 4307 
MALPICA 
PONTECESO, PQ 
10+820 AO 11+820   

PONTECESO 951.517,85    € 

 
2.- Expoñer ao público o Proxecto mediante anuncio a inserir no Boletín Oficial da 
Provincia nun prazo de dez días a efectos de reclamacións, transcorrido o cal sen que 
estas producísense, considerarase definitivamente aprobado.  
 
3.- Remitir o expediente para coñecemento e informe da Xunta de Galicia e da Comisión 
Galega de Cooperación Local para os efectos da coordinación establecidos nos artigos 
112 e concordantes da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia, 
podéndose proseguir as actuacións unha vez que transcorra o prazo de dez días sen que 
se emita ningún informe. 
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6.- Aprobación dun convenio de cooperación entre a Deputación provincial da 
Coruña e o concello de PONTECESO para executar as obras de Ampliación e 
mellora de servizos e abastecementos na DP - 4307 de Malpica a Ponteceso no 
Lugar de Lestimoño (P.K. 10 827 a 11 821).  
 
APROBAR O TEXTO E A FORMALIZACIÓN dun convenio de cooperación entre a 
Deputación provincial da Coruña e o concello de Ponteceso para executar as obras de 
Ampliación e mellora de servizos e abastecementos na DP - 4307 de Malpica a 
Ponteceso no Lugar de Lestimoño (P.K. 10 827 a 11 821) cunha achega municipal 
máxima de 322.347,76 € IVE incluído  o que supón unha porcentaxe de financiamento do 
100,00% do orzamento total, todo ello condicionado á aprobación do texto do convenio e 
o proxecto por parte do Concello de Ponteceso.  
 
 
ANEXO: TEXTO DE CONVENIO 
 
CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA E 
O CONCELLO DE PONTECESO PARA A EXECUCIÓN E FINANCIAMENTO DA OBRA 
DE AMPLIACIÓN E MELLORA DE SERVIZOS E ABASTECEMENTOS NA DP- 4307 DE 
MALPICA A PONTECESO NO LUGAR DE LESTIMOÑO (P.K. 10+827 A 11+821) 
 
Na Coruña, a __ de ____________ de 2023 
 

REUNIDOS 
 
Dunha parte, D. ________________________, Deputado de 
_______________________ da Excma. Deputación da Coruña, en virtude das 
resolucións da presidencia número ______________ e ____________ polas que se lle 
delega a competencia para asinar convenios da súa área, 
 
E doutra parte D. ______________________ , Alcalde Presidente do Concello de 
Ponteceso 
 
Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, 
estanlles atribuídas 
 

M A N I F E S T A N 
 
Con data de 26 de outubro de 2021, o Concello de Ponteceso, coñecedor das obras que 
se van a realizar no seu termo municipal e máis concretamente,  a AMPLIACIÓN E 
MELLORA DÁ SEGURIDADE VIARIA NA DP 4307 MALPICA PONTECESO, PQ 10 820 
AO 11 820, presenta unha solicitude á Deputación provincial da Coruña, na que propón a 
actuación conxunta das obras e a formalización dun convenio, que teña por obxecto que 
a Deputación licite, coordine e execute ambos os proxectos, a fin de que a súa execución 
realícese de maneira coordinada con intención de optimizar custos e simplificar e reducir 
os tempos de execución, sendo por conta do concello de Ponteceso a redacción do 
proxecto e o importe de execución da obra de saneamento, que se cuantifica en 
322.347,7 € IVE incluído, unha vez realizada a actualización de prezos do proxecto 
redactado en febreiro de 2021 dado o tempo transcorrido desde a elaboración e 
presentación por rexistro do Proxecto de Ampliación e mellora de servizos e 
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abastecementos na DP - 4307 de Malpica a Ponteceso no Lugar de Lestimoño (P.K. 10 
827 a 11 821), os prezos unitarios dos materiais, maquinaria e man de obra, e como 
consecuencia as unidades de obra, sufriron unha moi importante subida.  
 
A Deputación tramitou o correspondente expediente de expropiación realizándose o 
levantamento de actas previas o 30 de xuño de 2022 (BOP 110 do 10 de xuño de 2022) e 
o pago do depósito previo o día 2 de febreiro de 2023 (BOP 14 do 20 de xaneiro de 
2023), cosignándose na Caixa Xeral de Depósitos os prezos xustos correspondente ás 
persoas que non compareceron ou non aceptaron o prezo xusto, así como leiras de 
descoñecidos. 

 
O 15 de marzo de 2023, o Servizo de Vías e Obras presenta informe favorable sobre a 
viabilidade desta proposta, concluíndo que a actuación pode ser licitada conxuntamente 
coas obras de ampliación previstas na DP 4307 unha vez formalizado o convenio 
correspondente co Concello de Ponteceso  
 
A Deputación Provincial e o Concello de Ponteceso consideran necesario coordinar a 
súas actuacións para executar as obras incluídas en ditos proxectos,tendo en conta que o 
proxecto do concello está redactado de forma que é necesaria a execución conxunta das 
dúas obras, posto que os servizos a instalar deben ir debaixo das beirarrúas proxectadas 
polo proxecto do Servizo de Vías e Obras e ademais precisan os terreos expropiados 
polo mesmo.  
 
  Por todo o exposto, as partes: 
 

A C O R D AN 
 
 Formalizar o presente Convenio de Cooperación conforme ás seguintes cláusulas: 
 
I.- OBXECTO 
O presente Convenio ten por obxecto coordinar as actuacións entre a Deputación 
Provincial da Coruña e o Concello de Ponteceso con CIF P1506900H, para a execución 
das seguintes obras: 
 

1. PROYECTO AMPLIACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL NA DP 4307 
MALPICA PONTECESO, PQ 10+820 AO 11+820 (PONTECESO), redactado 
polo Servizo de Vías e Obras Provinciais  por importe de 951.517,85 €. 

 
2. PROYECTO AMPLIACIÓN Y MEJORA DE SERVICIOS Y ABASTECIMIENTOS 

EN LA DP - 4307 DE MALPICA A PONTECESO EN EL LUGAR DE LESTIMOÑO 
(P.K. 10+827 A 11+821) redactado  por FERNÁNDEZ CARBALLADA 
ASOCIADOS, S.L.P. a cuenta del ayuntamiento de Ponteceso por importe de  
322.347,76 € IVA incluido y que ha sido supervisado favorablemente por los 
servicios técnicos provinciales el 15 de marzo de 2023  

 
II.- EXPROPIACIÓNS 
 Existe dispoñibilidade de terreos dado que a Deputación tramitou o correspondente 
expediente de expropiación realizándose o levantamento de actas previas o 30 de xuño 
de 2022 (BOP 110 do 10 de xuño de 2022) e o pago do depósito previo o día 2 de 
febreiro de 2023 (BOP 14 do 20 de xaneiro de 2023), cosignándose na Caixa Xeral de 
Depósitos os prezos xustos correspondente ás persoas que non compareceron ou non 
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aceptaron o prezo xusto, así como leiras de descoñecidos. 
 
III.- CONTRATACIÓN DAS OBRAS 
A Deputación Provincial, unha vez aprobado polo órgano competente e formalizado o 
presente convenio, contratará, mediante procedemento aberto e con arranxo aos seus 
pregos tipo, a execución das obras incluídas en ámbolos proxectos, de forma conxunta 
en un único lote, á fin de que a súa execución se realice de maneira coordinada e así 
optimizar custos, simplificar a súa execución e reducir tempos de execución. 
 
IV.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS. 
Os orzamentos de execución de ambas obras son os seguintes: 
 
1.-   PROYECTO AMPLIACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL NA DP 4307 
MALPICA PONTECESO, PQ 10+820 AO 11+820 (PONTECESO), redactado polo Servizo 
de Vías e Obras Provinciais  por importe de 951.517,85 €. CÓDIGO: 2022.1110.0001.0 , 
previa a súa inclusión e aprobación  na Segunda relación Plan de Investimentos en Vías 
Provinciais 2022 Primeira Fase 
 

 AMPLIACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL NA DP 4307 MALPICA 
PONTECESO, PQ 10+820 AO 11+820 (PONTECESO) 

Orzamento de execución material 660.822,18  

Gastos xerais (13%) 85.906,88  

Beneficio industrial (6%) 39.649,33  

IVE (21%) 165.139,46  

Orzamento Base de Licitación 951.517,85  € 
 

 
2.- PROYECTO AMPLIACIÓN Y MEJORA DE SERVICIOS Y ABASTECIMIENTOS EN LA 
DP - 4307 DE MALPICA A PONTECESO EN EL LUGAR DE LESTIMOÑO (P.K. 10+827 A 
11+821)  por importe de 322.347,76€ IVE engadido. CÓDIGO: 2023.7490.0001.0  
 

AMPLIACIÓN Y MEJORA DE SERVICIOS Y ABASTECIMIENTOS EN LA DP - 4307 
DE MALPICA A PONTECESO EN EL LUGAR DE LESTIMOÑO (P.K. 10+827 A 
11+821) 

Orzamento execución material 223.868,16  

Gastos xerais (13%) 29.102,86  

Beneficio industrial (6%) 13.432,09  

IVAE(21%) 55.944,65  

Orzamento Base de Licitación 322.347,76 € 

 
V.- FINANCIAMENTO DAS OBRAS 
As obras financiaranse do seguinte xeito: 
 

1 PROXECTO AMPLIACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL NA DP 4307 
MALPICA PONTECESO, PQ 10+820 AO 11+820 (PONTECESO por importe de  
951.517,85 €. 
A Deputación Provincial da Coruña Financiará o 100% do seu orzamento de 
execución, con cargo á partida orzamentaria 0410/4531/60900  
O importe das baixas que se produzan na adxudicación ou execución desta obra 
minorará a achega da Deputación. 
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Calquera incremento derivado de modificacións, liquidacións ou por calquera 
outro concepto, será aboado pola Deputación. 

2 PROYECTO AMPLIACIÓN Y MEJORA DE SERVICIOS Y ABASTECIMIENTOS 
EN LA DP - 4307 DE MALPICA A PONTECESO EN EL LUGAR DE LESTIMOÑO 
(P.K. 10+827 A 11+821)  por importe de 322.347,76€ IVE engadido. 
 
O Concello de Ponteceso financiará o 100% do seu orzamento de execución por 
contrata, ata un máximo de  322.347,76€ IVE engadido., que se aboará conforme 
ao establecido na cláusula VI do presente Convenio. O importe das baixas que se 
produzan na adxudicación desta obra minorará a achega do Concello.  
 
A aportación do concello se contabilizará en el concepto de ingresos 361 
“Ingresos P/Activos constr ou adquiridos para outras entidades”.  
Calquera incremento derivado de modificacións, liquidacións ou por 
calquera outro concepto, será aboado polo Concello de  Ponteceso 
 
Dado que a vixencia deste convenio esténdese a exercicios futuros, a súa 
aprobación queda condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente nos 
exercicios orzamentarios correspondentes ao cumprimento dos obxectivos da Lei 
de Estabilidade Orzamentarias 
 
O Concello de Ponteceso autoriza á Deputación a consultar os datos 
correspondentes á acreditación do cumprimento das súas obrigas 
tributarias e coa Seguridade Social. 
 

VI. PAGO 
A Deputación aboará ao contratista adxudicatario da obra, o prezo do contrato a 
medida que se vaian expedindo e aprobando as correspondentes certificacións de obras, 
acompañadas das respectivas facturas, conforme ao establecido no Prego de Cláusulas 
Administrativas Particulares para a adxudicación das obras mediante procedemento 
aberto da Deputación.  
 
A Deputación remitirá ao Concello de Ponteceso as certificacións das obras 
correspondentes ao Proxecto “AMPLIACIÓN Y MEJORA DE SERVICIOS Y 
ABASTECIMIENTOS EN LA DP - 4307 DE MALPICA A PONTECESO EN EL LUGAR DE 
LESTIMOÑO (P.K. 10+827 A 11+821)”, acompañadas das respectivas facturas para que 
proceda ao ingreso do seu importe, na conta que sinale a Deputación, no prazo máximo 
dun mes dende a remisión das citadas certificacións.  
 
De igual xeito, remitiranse as facturas correspondentes á coordinación da 
Seguridade e Saúde e Control de Calidade.  
 
VII.- DIRECCIÓN DAS OBRAS. COORDINACIÓN DE SEGURIDADE E SAÚDE. 
A Dirección das obras realizarase por persoal dos servizos técnicos da Deputación e esta 
asumirá, no seu caso, os gastos que de el deriven. 
 
A Deputación levará a cabo, do mesmo xeito, mediante medios propios ou servizos 
externos, a coordinación de seguridade e saúde, e o control de calidade, e asumirá, no 
seu caso, os gastos que deste feito deriven, repercutindo ao Concello os importes 
pagados por este concepto no relativo ao Proxecto Municipal, sendo os importes total os  
que a continuación se desagregan: 
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- Coordinación de seguridade e saúde:      7.254,46 euros 
- Control de calidade:      17.693,81 euros 

 
VIII.- ACTA DE RECEPCIÓN 
Notificarase ao Concello de Ponteceso, coa debida antelación, a data de formalización do 
acta de recepción das obras, para que asista, se o considera conveniente, un técnico 
designado polo Alcalde do Concello de Ponteceso 
 
IX.- ACTA DE ENTREGA 
A Deputación Provincial, unha vez formalizada a acta de recepción da obra de 
AMPLIACIÓN Y MEJORA DE SERVICIOS Y ABASTECIMIENTOS EN LA DP - 4307 DE 
MALPICA A PONTECESO EN EL LUGAR DE LESTIMOÑO (P.K. 10+827 A 11+821), 
entregará ao Concello de Ponteceso as citadas obras para a súa adscrición aos servizos 
de titularidade municipal, a cuxos efectos formalizarase a correspondente acta de 
entrega. A partir de dita entrega o Concello farase cargo dos gastos de conservación e 
mantemento das citadas obras e instalacións.  
 
X.- COMISIÓN DE SEGUIMENTO  
Constituirase unha comisión de seguimento formada por catro vogais, a razón de dous 
membros por cada unha das Institucións asinantes do presente convenio, designados 
polos seus respectivos Presidentes, ao obxecto de coordinar as actuacións derivadas do 
presente convenio.  
 
XI.- VIXENCIA 
O presente Convenio terá vixencia dende a data da súa sinatura ata a finalización das 
obras e a formalización da acta de entrega da obra ao Concello, e en todo caso, ata o 31 
de decembro de 2024. Non obstante,dito prazo poderá prorrogarse por causas 
xustificadas e en especial tendo en conta o prazo de execución da obra. Todo isto 
condicionado á existencia de crédito adecuado e suficiente no exercicio orzamentario 
correspondente. 
 
Faise constar que o presente convenio foi aprobado polo Pleno da Corporación Provincial 
en sesión celebrada  o  
 
E en proba de conformidade, asinan por duplicado exemplar o presente convenio, no 
lugar e data indicados no encabezamento. 
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7.- Aprobación dun convenio de Cooperación entre a Excma. Deputación Provincial 
da Coruña e o Concello de MAÑÓN polo que se instrumenta unha subvención 
nominativa para cofinanciar a adquisición dun camión de caixa basculante con 
grúa  
 
1º.- Levantar o reparo interposto pola Intervención Provincial na tramitación do 
expediente de aprobación dun convenio de Cooperación entre a Excma. Deputación 
provincial da Coruña e o Concello de Mañón para cofinanciar a a adquisición dun 
camión de caixa basculante con grúa e instar a que o mesmo siga os trámites 
oportunos para proceder á súa aprobación e formalización. 
 
2º.- Exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de causas excepcionais que xustifican a concesión da subvención nominativa, por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 
 
3º.- Aprobar o texto e a formalización do Convenio de Cooperación entre a Excma. 
Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Mañón polo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para cofinanciar a adquisición dun camión de caixa basculante 
con grúa cunha achega provincial de 62.436,00 euros con cargo a la aplicación 
orzamentaria 0112/1621/76201, o que representa un coeficiente de financiamento do  
80,00%  respecto dun orzamento de 78.045,00 euros. 
 
4º.- Condicionar o convenio á existencia de crédito adecuado e suficiente e ao 
cumprimento dos obxectivos de estabilidade orzamentaria, no próximo exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento. 
 

ANEXO 
 
CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA E O CONCELLO DE MAÑÓN POLO QUE SE INSTRUMENTA UNHA 
SUBVENCIÓN NOMINATIVA PARA O COFINANCIAMENTO DA ADQUISICIÓN DUN 
CAMIÓN DE CAIXA BASCULANTE  
 
Na Coruña, a __ de ____________ de 2023 
 
Ante min, Amparo Taboada Gil, Secretaria Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedataria actuante 
 

REUNIDOS 
 

Dunha parte, o/a representante da Excma. Deputación Provincial da Coruña 
 
E doutra parte o/a representante do Concello de Mañón 
Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, 
estanlles atribuídas 
 

MANIFESTAN 
 



  
 

**RPT-6654235 

Son competencias propias da Deputación Provincial de A Coruña, en virtude do 
establecido no artigo 36 Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local, a asistencia 
e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, especialmente os de menor 
capacidade económica e de xestión. 
 
A este efectos, a Deputación asegura o acceso da poboación da Provincia ao conxunto 
dos servizos mínimos de competencia municipal e á maior eficacia e economía na 
prestación destes mediante fórmulas de asistencia e cooperación municipal. Con esta 
finalidade, a Deputación poderá outorgar subvencións e axudas con cargo aos seus 
recursos propios para a realización e o mantemento de obras e servizos municipais, que 
se instrumentarán a través de plans especiais ou outros instrumentos específicos. 
 
 Así mesmo, o Municipio, para a xestión dos seus intereses e no ámbito das súas 
competencias, pode promover actividades e prestar os servizos públicos que contribúan a 
satisfacer as necesidades e aspiracións da comunidade veciñal nos termos previstos no 
artigo 25 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local 
 
O Municipio exercerá en todo caso como competencias propias, nos termos da 
lexislación do Estado e das Comunidades Autónomas,  entre outras, as seguintes 
materias: …b) Medio ambiente urbano: en particular, parques e xardíns públicos, xestión 
dos residuos sólidos urbanos e protección contra a contaminación acústica, lumínica e 
atmosférica nas zonas urbanas……d) Infraestrutura viaria e outros equipamentos da súa 
titularidade… 
 
 Neste sentido, o Concello de Mañón considera  de primeira necesidade de adquisición 
dun camión de caixa basculante con grúa 
.“….coa adquisición do camión de caixa basculante con grúa, presténdese..... 

- Mellorar  o servizo de recollida de residuos sólidos urbanos ó poder realizar o 
servizo en zonas de dificil acceso co camión co que se presta o servizo nestes 
momentos e ó mesmo tempo poder facer a recollida de residuos voluminosos na 
totalidade do municipio. 
- Implantar o servizo de recollida de plásticos agrícolas para evitar o deterioro 
medioambiental que estes residuos está ocasionando. 
- Con caracter puntual e en situacións de necesidade poder empregar o vehículo 
para o traslado de materias ou utillaje diverso, mobiliario urbano, enseres para 
actividades e outras operacións que faciliten o traballo ó resto dos servizos 
públicos municipais.  
A mellora na prestación do servizo de recollida de residuos sólidos urbanos, a 
implantación da recollida de plásticos agrícolas, a posibilidade do seu uso noutros 
servizos municipais (traslado de elementos para a realización de actividades 
culturais e deportivas, de sillas para minusválidos, camas e outros enseres a 
petición  do departamento de Servizos Sociais, de material diverso para os 
servizos de subministro domiciliario de auga potable e de tratamento de aguas 
residuais),  son razóns de interés público de caracter cultural, deportivo, 
social e económico que xustifican que a Deputación no fomento dos 
intereses peculiares da provincia poida contribuir económicamente á 
adquisición do vehículo…” 

 
Con tal motivo e dada a necesidade imperiosa das actuación preténdese por parte do 
Concello adquirir o subministro, motivado principalmente por razón de interese público, 
social e económico. 
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Dado o interese coincidente da Deputación e do Concello de Mañón ambas as dúas 
partes 
 

ACORDAN 
 
Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas: 
 
I. - OBXECTO 
 
1- O presente convenio de cooperación ten por obxecto a fixación das bases de 
outorgamento  dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol do Concello de 
Mañón, con CIF P1506100E, fixando as condicións que se impoñen por esta 
administración concedente e os compromisos asumidos pola entidade beneficiaria, para o 
cofinanciamento da adquisición dun camión de caixa basculante con grúa, tal e como 
aparece definida no prego de prescricións técnicas redactado polo Técnico Emilio Piñeiro 
Hermida 
 
2- A entidade beneficiaria, na súa condición de promotora achega ao expediente un 
exemplar do Prego de Prescricións, no que consta a súa aprobación polo órgano 
competente, así como a certificación de que conta coas autorizacións administrativas 
preceptivas. O dito Prego de Prescricións Técnicas foi supervisado polos Servizos 
Técnicos da Deputación e conta con informe favorable. 
 
II.- ORZAMENTO DE GASTOS DA ACTIVIDADE  QUE SE HA REALIZAR 
 
Segundo o orzamento que achega o Concello o orzamento máximo para a 
subministración ascende a 78.045,00  euros. 
Orzamento de ejecución material 61.655,55 euros 
IVE (21%)                               16. 389,45 euros 
ORZAMENTO DE LICITACIÓN   78.045,00  euros 
 
III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE. 
 
1. A Deputación da Coruña contribuirá ao financiamento do subministro, tal como se 
define na cláusula primeira, cunha achega máxima de 62.436,00 € o que representa unha 
porcentaxe de 80,00% 
 
No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o 80,00 % da cantidade 
efectivamente xustificada. A contía restante, ata acadar o importe total do orzamento da 
actividade, está financiado con cargo a recursos (propios ou alleos) acreditando a 
entidade beneficiaria que ten consignado o crédito adecuado e suficiente para imputar a 
totalidade do gasto imputable á entidade. 
 
2. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 por cento do orzamento 
previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro. 
 
A Deputación provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do subministroe, 
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polo tanto, non serán subvencionables os gastos de redacción do Prego, tributos 
percibidos pola obtención de licenzas, honorarios por dirección, control de calidade etc. 
Tampouco se financiarán os incrementos de gastos derivados da subministración. 
 
3. O importe do financiamento provincial farase efectivo con cargo á aplicación 
orzamentaria 0112/1621/76201 na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de crédito. 
Dado que a vixencia deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación 
queda condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente nos exercicios 
orzamentarios correspondentes e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade 
orzamentaria. 
 
4. A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras  subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a entidade beneficiaria obteña para a mesma 
finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 
 
5. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial no importe necesario para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior. 
 
IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN . 
1. Na condición de adquirente, corresponderalle ao Concello o outorgamento dos 
correspondentes contratos de subministro. 
 
2.  No procedemento de contratación, a entidade beneficiaria axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público 
 
3.- Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación e non poderá recoller 
o concepto de “melloras”. 
 
4.- No caso de que a entidade beneficiaria tramite e aprobe algunha modificación do 
Prego inicialmente aprobado, así como do contrato adxudicado, deberá remitirlle á 
Deputación un exemplar do Prego modificado e achegar con el os informes emitidos e a 
certificación do correspondente acordo., para a súa supervisión polos Servizos Técnicos 
Provinciais. Posteriormente, se achegará a certificación do correspondente acordo. 
 
V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL. 
 
1.No contrato e nos anuncios de licitación para adquisición, farase constar o importe do 
financiamento provincial. 
 
2. Adquirido o ben, o Concello,deberá rotular o ben en lugar visible de xeito que se 
deixe constancia da data de adquisición e do financiamento provincial. O texto estará 
redactado en galego. 
 
3. 3. Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que 
lle impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso a información 
pública e bo goberno, dándolle publicidade a este convenio no Portal de 
Transparencia da súa páxina web 
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VI.-  A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL. 
 
1. Coa posibilidade prevista nas Bases 54º das de execución do Orzamento para o ano 
2023, ata o 40 por cento da  achega da Deputación ten carácter prepagable, de xeito 
que se procederá a expedir un primeiro pagamento a prol da entidade beneficiaria pola 
contía resultante de aplicar dita porcentaxe sobre o importe de adxudicación da obra, 
unha vez que se achegue ao expediente a seguinte documentación (só admisible por 
medios electrónicos a través do aplicativo SUBTEL): 

 Certificación do acordo de adxudicación definitiva do contrato de 
subministro, na que se fagan constar polo menos os seguintes datos:Persoa 
adxudicataria, Importe do contrato E prazo de execución 

 Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula VIII. 

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das 
axudas e outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta 
subvención. 

 Concello estará obrigado a colocar un cartel que sexa visible no que, sen prexuízo 
doutras indicacións, figure o disposto na cláusula V. de publicidade./Acreditación 
da colocación da publicidade da deputación mediante a remisión de 
fotografías debidamente dilixenciadas pola dirección. 

 2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 60 por cento restante, 
unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación: 

 Acta de recepción e fotografía do subministro realizado 
 Factura e certificación acreditativa do pago do ben. 
 Certificación do acordo de aprobación da factura e do recoñecemento da 

obriga, expedida polo órgano competente.  
 Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 

segundo o disposto na cláusula VIII. 
 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das 

axudas e outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta 
subvención. 

 Acreditación do cumprimento das obrigas de publicidade previstas na cláusula 
V (mediante a presentación de fotografías dilixenciadas no reverso). 

 Certificación do acordo da incorporación do ben ao inventario de bens da a 
entidade beneficiaria, facendo constar nos correspondentes asentos que o ben 
queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
alomenos durante un prazo de dez anos. 

 Deberá acreditar o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co 
primeiro pago prepagable 
 

3. O aboamento da contía restante da subvención materializarase mediante ingreso na 
conta da entidade financeira indicada pola entidade beneficiaria na documentación 
achegada. E se tiveran transcorrido máis de catro meses dende a axeitada e correcta 
xustificación dos compromisos adquiridos sen que tivera cobrado o importe que lle 
corresponda, a entidade beneficiaria terá dereito ao abono dos xuros de demora, ao tipo 
de xuro legal, que se perciba, dende a finalización do prazo de catro meses ata o 
momento no que se faga  efectivo o pagamento. 
 
4.Deberá acreditar ter aboado a os terceiros o importe xustificado do 60% no prazo 
máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo pagamento. 
Esta obriga será comprobada pola Deputación, no seu caso, no procedemento de control 
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financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que se teña que presentar 
documentación adicional ningunha no expediente de xestión e pagamento da subvención. 
 
VII.- TERMO PARA O REMATE DA ACTU E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN. 
 
1.  A instalación  obxecto de financiamento  provincial, tal e como están descritas no 
proxecto técnico indicado na cláusula I, deberán estar  rematadas e presentada a 
documentación xustificativa  indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula 
XIII. 
 
2. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este prazo sen que se teña recibido 
xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requirimento á entidade 
beneficiaria para que a presente no prazo improrrogable de quince días.  
 
3.A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional implicará a perda da 
subvencións e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación 
aplicábel ao respecto, tal e como se indica na cláusula XIII. Aínda así, a presentación da 
xustificación neste prazo adicional non eximirá á a entidade beneficiaria da sanción que, 
de conformidade co disposto na Lei de subvencións e na ordenanza provincial de 
desenvolvemento que resulte aplicable, lle poida corresponder. 
 
VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN. 
 
1. A entidade beneficiaria deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio, e logo, con carácter previo ao pago da subvención, no cumprimento das 
obrigas tributarias coa Administración do Estado, coa Comunidade autónoma, coa 
Deputación Provincial da Coruña, e coa Seguridade Social.  A entidade beneficiaria 
autoriza á Deputación a que obteña telemáticamente os correspondentes certificados. 
 
2. A acreditación do cumprimento de ditas obrigas poderá realizarse mediante declaración 
responsábel expedida polo órgano competente, mediante a presentación dos 
correspondentes certificado ou ben autorizando á Deputación a que obteña 
telematicamente os correspondentes certificados. 
 
3.  A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación Provincial 
determinarase de oficio por ésta. 
 
IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS. 
 
1. A entidade beneficiaria destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes 
de gasto presentados. 
 
2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio que deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor. 
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X.- CONTROL FINANCEIRO DA DEPUTACIÓN E DOS ÓRGANOS DE CONTROL 
EXTERNO. 
 
1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a entidade beneficiaria poderá ser escollida pola Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais 
e materiais que lle impón o presente convenio de cooperación. 
 
2. Asemade, de acordo co previsto na Lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, á entidade beneficiaria queda sometida aos procedementos de fiscalización 
que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na 
Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento contábel que 
poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou 
europeo. 
 
XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS.  
 
1. O incumprimento dalgunha das cláusulas previstas no presente convenio de 
cooperación poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio e na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado. 
2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable. 
3. Nos supostos de retraso na realización da instalación ou retraso na presentación da 
xustificación, estarase ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable 
 
.4. Se o retraso se produce no pago ao adxudicatario ou terceiros que teñan realizado o 
obxecto do convenio, se liquidará o xuro legal do diñeiro polo período que medie entre o 
prazo indicado na cláusula VI.3 e a data do pago efectivo ao terceiro. 
 
XII.- INCORPORACIÓN AO REXISTRO PÚBLICO DE SUBVENCIÓNS E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA. 
 
1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a 
identificación da entidade beneficiaria serán remitidas á Intervención xeral do Estado, 
para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva 
finalidade prevista en dito precepto. 
 
2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
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Economía y Facenda, co fin de que a incorpore ao Rexistro público de axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade autónoma de Galicia.  
 
3. Segundo o previsto no artigo 18 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de 
subvencións, a concesión da subvención ao Concello será publicada no Boletín Oficial da 
Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal 
 
4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de  Patrimonio e Contratación da Deputación. 
 
XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN. 
 
1.O presente convenio de cooperación producirá efectos dende a data da súa sinatura e 
conservará a súa VIXENCIA ata o día 31 de OUTUBRO do 2023. Dado que a existencia 
deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á 
existencia de crédito adecuado e suficiente no exercicio orzamentario correspondente e 
ao cumprimento dos obxectivos da Lei de Estabilidade Orzamentaria. 
 
2. Para o caso de que a entidade beneficiaria non poida ter rematada a instalación e 
presentada a xustificación no prazo sinalado na cláusula VII, deberá solicitar antes do 30 
de SETEMBRO de 2023,  a PRÓRROGA do prazo inicial, achegando coa solicitude un 
novo programa de traballo asinado pola dirección de obra, co fin de que a Deputación 
poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente para o pago do segundo 
prazo pola contía do 60 % do importe correctamente xustificado. Acreditada esta 
circunstancia, a Deputación poderá conceder a prórroga solicitada, que en ningún caso 
poderá exceder do 31 de outubro do 2024, todo iso, igualmente condicionado á 
existencia de crédito axeitado e suficiente nos exercicios orzamentarios correspondentes 
e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade orzamentaria. A esta data, o 
convenio quedará definitivamente extinguido, de xeito que a entidade beneficiaria perderá 
o dereito ao cobro do importe correspondente á contía non xustificada a dita data. 
 
De acordo co establecido na cláusula VII do presente convenio, unha vez finalizado o 
prazo de vixencia ou no seu caso, o das prórrogas efectivamente solicitadas en prazo, 
sen que se presentase a xustificación, a unidade xestora requirira a entidade beneficiaria 
para que presente a documentación no prazo improrrogable de 15 días. De non 
presentarse no devandito prazo, o convenio quedará definitivamente extinguido, 
comportará a perda do dereito ao cobramento da subvención e implicará a iniciación do 
expediente de reintegro, no seu caso, do anticipo percibido máis os correspondentes 
xuros de mora. 
 
3. Tamén, por acordo expreso de ambas as dúas partes e previos os informes da Unidade 
Xestora, do servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría e da Intervención da 
Deputación, o convenio poderá ser obxecto de modificación. En ningún caso, se 
poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto da subvención 
concedida e prevista nominativamente por acordo plenario. 
 
XIV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICCIÓN COMPETENTE. 
 
1. O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na  Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
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Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público. 
 
2. Para o seguimento  coordinado da execución do presente convenio crearase unha 
comisión de seguimento formada por dous representantes de cada unha das 
institucións nomeados polo Presidente da Deputación e o polo Concello respectivamente. 
 
3. Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.   
 
4. Faise constar que o presente convenio foi aprobado polo Pleno da Corporación 
Provincial en sesión celebrada  o ________________ 
 
E en proba de conformidade, asinan por duplicado exemplar o presente convenio, no 
lugar e data indicados no encabezamento 
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8.- Aprobación dun Convenio de Cooperación entre a Excma. Deputación Provincial 
da Coruña e o Concello de CORCUBIÓN polo que se instrumenta unha subvención 
nominativa para cofinanciar as obras de "Rehabilitación de edificios e instalacións 
municipais en Corcubión".  
 
1º.- Levantar o reparo interposto pola Intervención Provincial na tramitación do 
expediente de aprobación dun Convenio de Cooperación entre a Excma. Deputación 
Provincial da Coruña e o Concello de Corcubión polo que se instrumenta unha 
subvención nominativa para cofinanciar as obras de "Rehabilitación de edificios e 
instalacións municipais en Corcubión e instar a que o mesmo siga os trámites 
oportunos para proceder á súa aprobación e formalización. 
 
2º.- Exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada la existencia 
de causas excepcionais que xustifican a concesión da subvención nominativa, por 
entender que se dan as razóns de interese público no outorgamento da subvención. 
Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 LXS e 65-67 do seu Regulamento. 
 
3º.- Aprobar o texto e a formalización do Convenio de Cooperación entre a Excma. 
Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Corcubión polo que se instrumenta 
unha subvención nominativa para cofinanciar as obras de                               
"Rehabilitación de edificios e instalacións municipais en Corcubión”, cunha achega 
provincial de 96.800,00 euros con cargo a la aplicación orzamentaria 
0112/93391/76201, o que representa un coeficiente de financiamento do    80.66667 %  
respecto dun orzamento de 120.000,00 euros. 
 
4º.- Condicionar o convenio á existencia de crédito adecuado e suficiente e ao 
cumprimento dos obxectivos de estabilidade orzamentaria, no próximo exercicio 
orzamentario, de acordo coa normativa vixente no momento. 
 

ANEXO 
 

CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA E O CONCELLO DE CORCUBIÓN POLO QUE SE INSTRUMENTA UNHA 
SUBVENCIÓN NOMINATIVA PARA O COFINANCIAMENTO DAS OBRAS DE 
REHABILITACIÓN DE EDIFICIOS E INSTALACIÓNS MUNICIPAIS EN CORCUBIÓN 
 
Na Coruña, a __ de ____________ de 2023 
 
Ante min, Amparo Taboada Gil, Secretaria Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedataria actuante 
 

REUNIDOS 
 
Dunha parte, o/a representante da Excma. Deputación Provincial da Coruña 
 
E doutra parte o/a representante do Concello de Corcubión 
 
Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, 
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estanlles atribuídas 
 

MANIFESTAN 
 
Son competencias propias da Deputación Provincial de A Coruña, en virtude do 
establecido no artigo 36 Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local, a asistencia 
e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, especialmente os de menor 
capacidade económica e de xestión. 
 
A este efectos, a Deputación asegura o acceso da poboación da Provincia ao conxunto 
dos servizos mínimos de competencia municipal e á maior eficacia e economía na 
prestación destes mediante fórmulas de asistencia e cooperación municipal. Con esta 
finalidade, a Deputación poderá outorgar subvencións e axudas con cargo aos seus 
recursos propios para a realización e o mantemento de obras e servizos municipais, que 
se instrumentarán a través de plans especiais ou outros instrumentos específicos. 
 Así mesmo, o Municipio, para a xestión dos seus intereses e no ámbito das súas 
competencias, pode promover actividades e prestar os servizos públicos que contribúan a 
satisfacer as necesidades e aspiracións da comunidade veciñal nos termos previstos no 
artigo 25 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases do Réxime Local 
 
O Municipio exercerá en todo caso como competencias propias, nos termos da 
lexislación do Estado e das Comunidades Autónomas,  entre outras, as seguintes 
materias: d) Infraestrutura viaria e outros equipamentos da súa titularidade. 
 
Neste sentido, o Concello de Corcubión considera  de primeira necesidade as obras de" 
Rehabilitación de edificios e instalacións municipais en Corcubión 
Con tal motivo e dada a necesidade imperiosa das actuación preténdese por parte do 
Concello realizar as obras, motivadas principalmente por razón de interese público, social 
e económico. 

“...Corcubión, malia ser o municipio de menor extensión da provincia, con apenas 
1650 htes, pola súa condición histórica como capital do partido xudicial ofrece 
unha gran cantidade de servizos públicos a todo o seu ámbito de influencia, 
nomeadamente a comarca de Fisterra e a ría do seu nome.  
Estes servizos superan por moito os ofrecidos por concellos de igual e mesmo de 
maior tamaño.   
Descríbese máis polo miúdo, ....., o tipo e cantidade de servizos públicos dos que 
dispón o noso municipio. Estes servizos aínda que ofertados por distintas 
administracións: local, provincial, autonómica e estatal radicadas na nosa vila, 
teñen en común que os inmóbeis que os acollen son propiedade, na maioría dos 
casos, do Concello de Corcubión e cedidos para o uso desas administracións por 
razóns de interese público.  
Como consecuencia do anterior o noso municipio debe destinar periodicamente 
cantidades significativamente importantes de gasto corrente ao mantemento 
deses edificios para que as administracións neles instaladas poidan ofrecer 
un servizo público digno e nas mellores condición para os traballadores e 
usuarios.   
Acompaña a este escrito tamén unha memoria valorada do arquitecto municipal 
responsábel da oficina da Área de Rehabilitación Integral na que se detallan as 
necesidades e custos desagregadas por actuacións, coas conseguintes partidas 
orzamentarias necesarias para acometelas, así como ao fin ao que se destinarían 
os fondos provinciais que por este medio solicitamos.   



  
 

**RPT-6654235 

Todos estes servizos, ..., se localizan en infraestruturas públicas que 
periodicamente requiren de obras de mantemento por parte do seu titular: o 
Concello de Corcubión. Aínda que cedidas a outras administracións, corresponde 
ao Concello o seu mantemento e reparación, e mesmo financiar persoal nalgún 
caso, co conseguinte custo para este municipio. Algúns destes edificios e locais 
públicos xa teñen moitos anos sen mantemento adecuado polo que é de interese 
público afrontar diferentes obras de mantemento e reparación co fin de mantelos  
en óptimas condicións para acolleren dignamente aos traballadores e usuarios 
dos servizos.” 

 
Dado o interese coincidente da Deputación e do Concello de Corcubión ambas as dúas 
partes 
 

ACORDAN 
 
Formalizar o presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme ás seguintes cláusulas: 
 
I.- OBXECTO 
1- O presente convenio de cooperación ten por obxecto a fixación das bases de 
outorgamento  dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol do Concello de 
Corcubión con CIF  P1502800D, fixando  as condicións que se impoñen por esta 
administración concedente e os compromisos asumidos pola entidade beneficiaria, para o 
financiamento das “obras de " Rehabilitación de edificios e instalacións municipais en 
Corcubión”, tal e como aparece definida esta no proxecto técnico de execución 
redactado polo arquitecto D. Antonio Martínez Dominguez   
 
2- A entidade beneficiaria, na súa condición de promotora da obra, achega ao expediente 
un exemplar do proxecto, no que consta  a súa aprobación polo órgano competente, así 
como a certificación de que conta con todas as autorizacións administrativas preceptivas 
e coa dispoñibilidade dos terreos necesarios para a execución das obras. O dito proxecto 
foi supervisado polos Servizos Técnicos da Deputación e conta con informe favorable. 
3- A obra está perfectamente definida nos planos de conxunto  e de detalle e en todos os 
documentos que incorpora o proxecto, tal e como esixe o artigo 233 da Lei 9/2017, de 8 
de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE y 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014, coa manifestación expresa de obra completa 
realizada polo seu redactor ou fase susceptible de utilización ou aproveitamento 
separado. Xa que logo, unha vez rematada e dentro do período de vixencia do convenio, 
a entidade beneficiaria, comprométese a destinala a uso público para o cal está prevista. 
 
II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS. 
 
O orzamento  total da execución de contrata da obra, segundo o proxecto técnico ao que 
se fai referencia na cláusula anterior, desagregase co seguinte detalle: 

PRESUPOSTO DE EXECUCIÓN MATERIAL                          83.339,12 €  
 Gastos Xerais (13,00%)                                       10.834,09 €  
 Beneficio Industrial (6,00%)                                   5.000,35 €  
 Redondeo (-0,01 €)                                                      -0,01 €   
 (21,00%)                                                                20.826,45 €   
 
PRESUPOSTO DE EXECUCIÓN POR CONTRATA             120.000,00 € 
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III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE. 
 
1. A Deputación da Coruña financiará o orzamento das obras, tal como se define na 
cláusula anterior, cunha achega máxima de  96.800,00 euros  o que representa unha 
porcentaxe de  80.66667 %.  A contía restante, ata conseguir o importe total do 
orzamento da contrata, estará financiada con cargo a recursos propios ou alleos do 
Concello, sempre e cando acredite a entidade beneficiaria que consignou crédito 
adecuado e suficiente para o seu financiamento.  
 
2. No caso de que a gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o  80.66667  % da 
cantidade efectivamente xustificada. Agora ben, se coa cantidade efectivamente 
xustificada non se conseguira rematar a obra e entregala ao uso público previsto, 
entenderase que a finalidade básica da subvención non foi cumprida e perderase o 
dereito ao seu cobramento. 
 
3. A Deputación provincial financiará exclusivamente os gastos derivados do contrato de 
execución das obras e, xa que logo, non serán subvencionables os gastos de 
redacción de proxectos, tributos percibidos pola obtención de licenzas, honorarios 
por dirección das obras, coordinación de seguridade e saúde, control de calidade, 
etc.  
 
Tampouco se financiarán os incrementos de gasto derivados de modificados, 
reformados ou liquidacións da obra. 
4. O importe do financiamento provincial farase efectivo con cargo á aplicación 
orzamentaria 0112/93391/76201 , na que a Intervención provincial ten certificado que 
existe crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de 
crédito. 
 
Para a anualidade corrente existe crédito dabondo polo importe indicado, tal como consta 
no certificado de existencia de crédito emitido pola Intervención provincial. Con respecto 
ás anualidades futuras, advírtese á entidade beneficiaria de que o compromiso de gasto 
queda condicionado a efectiva aprobación do Orzamento para dito ano e a que existe no 
mesmo dotación orzamentaria axeitada e suficiente para afrontar o gasto, así como ao 
cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade orzamentaria. 
 
5. A subvención da Deputación é compatíbel coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a entidade beneficiaria obteña para a mesma 
finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.  
 
6. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o  importe do gasto 
efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial no importe necesario para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior. 
 
IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN . 
 
1. Na condición de promotor, corresponderalle á entidade beneficiaria o outorgamento do 
contrato de execución das obras descritas no proxecto ao que fai referencia a cláusula 
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primeira. 
 
2.  No procedemento de contratación, a entidade beneficiaria axustará toda a súa 
actuación ao disposto na lexislación de contratos do sector público, ben mediante o 
procedemento aberto ou procedemento aberto simplificado. 
 
3.- Deberá utilizar os pregos-tipo de contratación da Deputación e non poderá recoller 
o concepto de “melloras”. 
 
4.- No caso de que a entidade beneficiaria tramite e APROBE ALGUNHA 
MODIFICACIÓN do proxecto inicialmente aprobado, así como do contrato adxudicado, 
deberá remitir á Deputación, con anterioridade á aprobación do mesmo polo órgano 
competente, un exemplar do Proxecto modificado, achegando co mesmo os informes 
emitidos, para a súa supervisión polos Servizos Técnicos Provinciais. Posteriormente, se 
achegará a certificación do correspondente acordo. 
 
V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL. 
 
1.Durante a execución das obras e ata o seu remate e recepción, a entidade 
beneficiaria estará obrigada a colocar un cartel que sexa visible alomenos a unha 
distancia de 25 metros no que, sen prexuízo doutras indicacións, figure a marca, 
símbolo ou logotipo da Deputación e o importe da subvención concedida.  
 
2. Rematada a obra, deberase colocar unha placa en lugar visible na que se deixe 
constancia da data de inauguración da obra e do financiamento provincial. O texto estará 
redactado en galego. 
 
3. Asemade, a entidade beneficiaria deberá cumprir coas obrigas de información que lle 
impón a Lei 19/2013, de 9 de decembro, de Transparencia, acceso a información pública 
e bo goberno, dándolle publicidade a este convenio no Portal de Transparencia da 
súa páxina web. 
 
VI.-  A XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL. 
 
1. Coa posibilidade prevista nas Bases 54º das de execución do Orzamento para o ano 
2023, ata o 40 por cento da  achega da Deputación ten carácter prepagable, de xeito 
que se procederá a expedir un primeiro pagamento a prol da entidade beneficiaria pola 
contía resultante de aplicar dita porcentaxe sobre o importe de adxudicación da obra, 
unha vez que se achegue ao expediente a seguinte documentación (só admisible por 
medios electrónicos a través do aplicativo SUBTEL): 
 

 Certificación do acordo de adxudicación do contrato de obras, na que figuren 
polo menos os seguintes datos: empresa adxudicataria, importe do contrato e 
prazo de execución 

 Acta de reformulo da obra, asinada pola súa dirección, polo/a contratista e no 
seu caso, polo funcionario técnico designado pola Deputación. 

 Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula VIII. 

 Certificación expedida polo órgano responsable da contabilidade das 
axudas e outros ingresos afectados a mesma finalidade ou obxecto desta 
subvención. 
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 Acreditación da colocación do cartel informativo ao que se refire a cláusula V, 
mediante remisión de fotografía debidamente dilixenciada pola dirección da obra. 

 
 2. Rematada completamente a obra, procederase ao abono do 60 por cento restante, 
unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial a seguinte documentación: 

 Certificacións, acta de recepción e fotografía da obra realizada, que debe ser 
dilixenciada pola dirección  técnica. Ao acto de Recepción da Obra deberá acudir 
un técnico designado pola Deputación, quen asinará tamén a correspondente 
Acta. 

 Certificación do acordo de aprobación das certificacións de obra e do 
recoñecemento da obriga, expedida polo órgano competente. 

 Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula VIII. 

 Declaración doutras axudas ou subvencións solicitadas ou concedidas para a 
mesma finalidade. 

 Acreditación do cumprimento das obrigas de publicidade previstas na cláusula 
V (mediante a presentación de fotografías dilixenciadas no reverso). 

 Certificación do acordo da incorporación do ben ao inventario de bens da a 
entidade beneficiaria, facendo constar nos correspondentes asentos que o ben 
queda afectado á finalidade pública para a que foi concedida a subvención 
alomenos durante un prazo de cinco anos. 

 Deberá acreditar o pago efectivo aos  terceiros do importe aboado co 
primeiro pago prepagable 

 
3. O aboamento da contía restante da subvención materializarase mediante ingreso na 
conta da entidade financeira indicada pola entidade beneficiaria na documentación 
achegada. E se tiveran transcorrido máis de catro meses dende a axeitada e correcta 
xustificación dos compromisos adquiridos sen que tivera cobrado o importe que lle 
corresponda, a entidade beneficiaria terá dereito ao abono dos xuros de demora, ao tipo 
de xuro legal, que se perciba, dende a finalización do prazo de catro meses ata o 
momento no que se faga  efectivo o pagamento. 
 
4.Deberá acreditar ter aboado a os terceiros o importe xustificado do 60% no prazo 
máximo dun mes dende a recepción dos fondos que constitúen o segundo pagamento. 
Esta obriga será comprobada pola Deputación, no seu caso, no procedemento de control 
financeiro que se poida instruír para tal efecto, sen que se teña que presentar 
documentación adicional ningunha no expediente de xestión e pagamento da subvención. 
 
VII.- TERMO PARA O REMATE DAS OBRAS E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN. 
 
1.  As obras que son obxecto de financiamento  provincial, tal e como están descritas no 
proxecto técnico indicado na cláusula I, deberán estar  rematadas e presentada a 
documentación xustificativa  indicada na cláusula VI no prazo indicado na cláusula 
XIII. 
 
2. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este prazo sen que se teña recibido 
xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requirimento á entidade 
beneficiaria para que a presente no prazo improrrogable de quince días.  
 
3.A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional implicará a perda da 
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subvencións e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación 
aplicábel ao respecto, tal e como se indica na cláusula XIII. Aínda así, a presentación da 
xustificación neste prazo adicional non eximirá á a entidade beneficiaria da sanción que, 
de conformidade co disposto na Lei de subvencións e na ordenanza provincial de 
desenvolvemento que resulte aplicable, lle poida corresponder. 
 
VIII.- CUMPRIMENTO  DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN. 
 
1. A entidade beneficiaria deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio, e logo, con carácter previo ao pago da subvención, no cumprimento das 
obrigas tributarias coa Administración do Estado, coa Comunidade autónoma, coa 
Deputación Provincial da Coruña, e coa Seguridade Social.  A entidade beneficiaria 
autoriza á Deputación a que obteña telemáticamente os correspondentes certificados. 
 
2. A acreditación do cumprimento de ditas obrigas poderá realizarse mediante declaración 
responsábel expedida polo órgano competente, mediante a presentación dos 
correspondentes certificado ou ben autorizando á Deputación a que obteña 
telematicamente os correspondentes certificados. 
 
3.  A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación Provincial 
determinarase de oficio por ésta. 
 
IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS. 
1. A entidade beneficiaria destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes 
de gasto presentados. 
 
2. Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio que deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor. 
 
X.- CONTROL FINANCEIRO DA DEPUTACIÓN E DOS ÓRGANOS DE CONTROL 
EXTERNO. 
 
1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
Xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a entidade beneficiaria poderá ser escollida pola Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais 
e materiais que lle impón o presente convenio de cooperación. 
 
2. Asemade, de acordo co previsto na Lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, á entidade beneficiaria queda sometida aos procedementos de fiscalización 
que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na 
Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio,  aos procedementos de axuizamento contábel que 
poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou 
europeo. 
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XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS.  
 
1. O incumprimento dalgunha das cláusulas previstas no presente convenio de 
cooperación poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio e na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado. 
 
2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable. 
 
3. Nos supostos de retraso na realización das obras ou retraso na presentación da 
xustificación, estarase ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable. 
 
4. Se o retraso se produce no pago ao adxudicatario ou terceiros que teñan realizado o 
obxecto do convenio, se liquidará o xuro legal do diñeiro polo período que medie entre o 
prazo indicado na cláusula VI.3 e a data do pago efectivo ao terceiro. 
 
XII.- INCORPORACIÓN AO REXISTRO PÚBLICO DE SUBVENCIÓNS E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA. 
 
1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a 
identificación da entidade beneficiaria serán remitidas á Intervención xeral do Estado, 
para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva 
finalidade prevista en dito precepto. 
 
2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía y Facenda, co fin de que a incorpore ao Rexistro público de axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade autónoma de Galicia.  
 
3. Segundo o previsto no artigo 18 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de 
subvencións, a concesión da subvención ao Concello será publicada no Boletín Oficial 
da Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal 
 
4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de  Patrimonio e Contratación da Deputación. 
 
XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN. 
 
1.O presente convenio de cooperación producirá efectos dende a data da súa sinatura e 
conservará a súa VIXENCIA ata o día 31 de OUTUBRO do 2023. Dado que a existencia 
deste convenio se estende a exercicios futuros, a súa aprobación queda condicionada á 
existencia de crédito adecuado e suficiente no exercicio orzamentario correspondente e 
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ao cumprimento dos obxectivos da Lei de Estabilidade Orzamentaria. 
 
2. Para o caso de que a entidade beneficiaria non poida ter rematadas as obras e 
presentada a xustificación no prazo sinalado na cláusula VII, deberá solicitar antes do 30 
de SETEMBRO de 2023,  a PRÓRROGA do prazo inicial, achegando coa solicitude un 
novo programa de traballo asinado pola dirección de obra, co fin de que a Deputación 
poida acreditar a existencia de crédito adecuado e suficiente para o pago do segundo 
prazo pola contía do 60 % do importe correctamente xustificado. Acreditada esta 
circunstancia, a Deputación poderá conceder a prórroga solicitada, que en ningún caso 
poderá exceder do 31 de outubro do 2024, todo iso, igualmente condicionado á 
existencia de crédito axeitado e suficiente nos exercicios orzamentarios correspondentes 
e ao cumprimento dos obxectivos da Lei de estabilidade orzamentaria. A esta data, o 
convenio quedará definitivamente extinguido, de xeito que a entidade beneficiaria perderá 
o dereito ao cobro do importe correspondente á contía non xustificada a dita data. 
 
De acordo co establecido na cláusula VII do presente convenio, unha vez finalizado o 
prazo de vixencia ou no seu caso, o das prórrogas efectivamente solicitadas en prazo, 
sen que se presentase a xustificación, a unidade xestora requirira a entidade beneficiaria 
para que presente a documentación no prazo improrrogable de 15 días. De non 
presentarse no devandito prazo, o convenio quedará definitivamente extinguido, 
comportará a perda do dereito ao cobramento da subvención e implicará a iniciación do 
expediente de reintegro, no seu caso, do anticipo percibido máis os correspondentes 
xuros de mora. 
 
3. Tamén, por acordo expreso de ambas as dúas partes e previos os informes da Unidade 
Xestora, do servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría e da Intervención da 
Deputación, o convenio poderá ser obxecto de modificación. En ningún caso, se 
poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto da subvención 
concedida e prevista nominativamente por acordo plenario. 
 
XIV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN E XURISDICCIÓN COMPETENTE. 
1. O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na  Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público. 
 
2. Para o seguimento  coordinado da execución do presente convenio crearase unha 
comisión de seguimento formada por dous representantes de cada unha das 
institucións nomeados polo Presidente da Deputación e o polo Concello respectivamente. 
 
3. Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio.   
 
4. Faise constar que o presente convenio foi aprobado polo Pleno da Corporación 
Provincial en sesión celebrada  o ________________ 
 
E en proba de conformidade, asinan por duplicado exemplar o presente convenio, no 
lugar e data indicados no encabezamento 
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9.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Reforma e 
ampliación do hangar do Club de Piragüismo", do Concello de Boiro incluído no 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+2022 co código 2022.2100.0010.0  
 
Logo de ver o expediente relativo á aprobación polo Concello de Boiro do proxecto 
modificado do investimento denominado “Reforma e ampliación do hangar do Club de 
Piragüismo”, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de 
competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2022, co código 
2022.2100.0010.0, no que se acreditan os seguintes: 
 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo que adoptou o Pleno desta deputación na sesión ordinaria do 23 de 
xuño do 2022, en relación coa Resolución da Presidencia da Deputación nº 2022/33529, 
do 27 de xullo do 2022 e o acordo plenario provincial adoptado na sesión realizada o 29 
de xullo do 2022, que aprobou definitivamente o Plan provincial de cooperación ás obras 
e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2022 e o seu Plan 
Complementario. 
 
Tendo en conta que, segundo o disposto no apartado 2 do citado acordo plenario do 23 
de xuño do 2022, a aprobación definitiva dos investimentos dalgúns concellos quedaba 
condicionada á realización das condicións suspensivas que se detallan para cada un 
deles, entre os que figura, entre outros, o investimento do Concello de Boiro que máis 
adiante se indica, que foi aprobado inicialmente de forma condicionada á obtención da 
autorización do Servizo de Urbanismo-Costas-Xunta, aínda que posteriormente mediante 
Resolución da presidencia número 45180 do 31/10/2022, logo de presentar o Concello 
de Boiro a documentación xustificativa necesaria, considerouse cumprida a condición á 
que quedou sometida esta obra e, en consecuencia, aprobouse definitivamente o 
investimento dentro do Plan, cos datos que se indican na  seguinte táboa: 
 
 

 
CONCELLO 

 
CÓDIGO 

 
DENOMINACIÓN 

ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

ACHEGA 
MUNICIPAL TOTAL 

Boiro 2022.2100.0010.0 
Reforma e ampliación do 
hangar do Club de 
Piragüismo 

65.140,86 0,00 65.140,86 

 
Logo de ver que o Concello de Boiro mediante acordo da Xunta de Goberno Local do día 
2 de novembro de 2022, declarou deserta a licitación para a adxudicación do contrato 
deste investimento, por non terse presentado ningunha oferta. 
 
Logo de aprobar o concello de Boiro un proxecto modificado deste investimento, con 
incremento do seu orzamento de contrata, asinado dixitalmente o 17 de novembro de 
2022 pola arquitecta Ana Isabel Piñeiro Esperante, que xa redactara o proxecto inicial, e 
de ver o informe técnico da mesma arquitecta do día 13 de marzo de 2023, onde indica 
que a única modificación do proxecto refírese ao incremento dos prezos das diferentes 
partidas para adaptalo aos prezos reais de mercado manténdose o resto de documentos 
que integran o proxecto invariables. 
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Logo de ver o documento contable (RC) asinado pola interventora do concello, María 
López Docampo, acreditativo da existencia de crédito no orzamento municipal para 
asumir o incremento do proxecto modificado por importe de 20.824,49 €. 
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases reguladoras do Plan, aprobadas mediante acordo plenario 
adoptado na sesión realizada o 26 de novembro do 2021 e publicadas no Boletín Oficial 
da Provincia (BOP) número 228, do 30 de novembro do 2021 e modificadas mediante 
acordo plenario do 27 de maio do 2022 para a regulación do POS+ Adicional 2/2022  
(BOP número 102 do 31 de maio do 2022) 
 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña 
ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado “Reforma e ampliación do 
hangar do Club de Piragüismo”, do Concello de Boiro, incluído no Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+ 2022, co código 2022.2100.0010.0, asinado dixitalmente  o 17 de novembro de 
2022, que foi aprobado polo concello coa finalidade de axustar o proxecto técnico inicial 
aos prezos actuais de mercado cun orzamento de contrata de 85.965,35 €, o que supón 
un incremento do seu orzamento que é asumido integramente polo Concello de Boiro, tal 
e como se indica na seguinte táboa: 
 

Concello de Boiro 
“Reforma e ampliación do hangar do Club de 
Piragüismo” 
2022.2100.0010.0 

 

PROXECTO 
MODIFICADO 

DIFERENZA 
PROXECTO 
INICIAL 
 

Deputación 65.140,86 65.140,86 0,00 

Concello 0,00 20.824,49 20.824,49 

Total 65.140,86 85.965,35 20.824,49 

 
 
2.-  Na partida 0430/4592/76201 do vixente orzamento provincial, existe crédito adecuado 
e suficiente para o financiamento da achega provincial a este investimento 
 
3.-  Notificarlle este acordo ao Concello de Boiro para os efectos oportunos. 
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10.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Ampliación 
da Casa da Cultura de Brens", do Concello de Cee, incluído na primeira fase do 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+ Adicional 1/2019 por maior achega provincial, co código 
2019.2001.0455.0  
 
Logo de ver o expediente relativo á aprobación polo Concello de Cee do proxecto 
modificado do investimento denominado ”Ampliación da Casa da Cultura de Brens”, do 
Concello de Cee, incluído na primeira fase do Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 1/2019 por 
maior achega provincial, co código 2019.2001.0455.0, no que se acreditan os seguintes 
 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo do Pleno desta deputación de data 26 de abril de 2019, en relación 
coa Resolución da Presidencia número 19076 do 31 de maio de 2019, polo que se 
aprobou o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal 
(Plan único de concellos) POS+ 2019 e o seu Plan Complementario 
 
Logo de ver as Resolucións de Presidencia desta corporación provincial nº 32577 do 
27/09/2019 (modificada por Resolución nº 37340 de data 23/10/2019) en relación coa 
Resolución nº 36014 do 17/10/2019 (modificada por Resolución nº 37339 de data 
23/10/2019), polas que se aprobou definitivamente a 1ª fase do POS+ Adicional 1/2019 
por maior achega provincial, no que se inclúe este investimento do Concello de Cee cos 
datos que se indican: 
   Financiamento  

Concello Código Denominación Deputación Concello Orzamento 
Total 

Cee 2019.2001.0455.0 
Ampliación da Casa da 
Cultura de Brens 

158.389,00 0,00 158.389,00 

 
Logo de ver que  o Concello de Cee, mediante acordo da Xunta de Goberno Local do 4 
de xuño de 2020, adxudicoulle a obra á empresa Obras y Viales de Galicia,S.L., co NIF 
B15608193 por un importe de 126.420,00 €, que minoran a achega provincial inicial, tal e 
como se indica na seguinte táboa, na que tamén se reflicten os datos de execución que 
constan no día de hoxe: 
 

 
Contrata 

Adxudicaci
ón 

Baixa Certificado 
Pendente 
certificar  

Concello de Cee 
Código: 2019.2001.0455.0 
“Ampliación da Casa da 
Cultura de Brens” 

Deputación 158.389,00 126.420,00 31.969,00 0,00 126.420,00 

Concello 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
 Total 158.389,00 126.420,00 31.969,00 0,00 126.420,00 

 
Tendo en conta que, mediante acordo da Xunta de Goberno Local do 20 de decembro de 
2022, declárase resolto este contrato por mutuo acordo de ambas partes, ao 
comprobarse que o proxecto incluído no Plan, tal e como foi aprobado, era inexecutable 
xa que as actuacións previstas para levar a cabo a ampliación da edificación 
comprometerían a estabilidade estrutural do conxunto 
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Logo de presentar o Concello de Cee un proxecto modificado deste investimento, 
asinado dixitalmente o 14 de febreiro de 2023 polo arquitecto José Isidro López Yáñez do 
Estudio Técnico Galego, cun orzamento total de contrata inferior ao orzamento de 
contrata do proxecto incluído no Plan, pero superior ao orzamento da primeira 
adxudicación realizada, actualmente resolta, coa finalidade de cambiar as actuacións de 
ampliación da edificación en altura contidas no proxecto incluído no Plan, ao non ser 
viable a solución recollida no mesmo, por outras actuacións referidas ao 
acondicionamento da edificación xa existente, mais axeitadas as necesidades actuais do 
inmoble  
 
Logo de ver presentar o Concello de Cee os informes técnicos e xurídicos favorables 
relativos á aprobación deste proxecto modificado, o documento contable (RC) 
acreditativo de que o concello asume o financiamento do incremento en relación coa 
primeira adxudicación, así como a certificación do acordo plenario polo que se aproba 
este proxecto modificado 
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+2019, aprobadas polo Pleno 
desta Deputación o día 28 de setembro de 2018 e publicadas no Boletín Oficial da 
Provincia (BOP) número 188 do 2 de outubro de 2018 e que lle son aplicables ao POS+ 
Adicional 1/2019 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña 
ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado ”Ampliación da Casa da 
Cultura de Brens”, do Concello de Cee, incluído na primeira fase do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+ Adicional 1/2019 por maior achega provincial, co código 2019.2001.0455.0, 
asinado dixitalmente o 14 de febreiro de 2023 polo arquitecto José Isidro López Yáñez, 
que foi aprobado polo concello previos os correspondentes informes técnicos e xurídicos 
favorables e logo da resolución do contrato inicial coa empresa adxudicataria, coa 
finalidade de cambiar as actuacións de ampliación en altura da edificación previstas no 
proxecto incluído no Plan, ao non ser viable a solución recollida no mesmo, por outras 
actuacións referidas ao acondicionamento da edificación xa existente, mais axeitadas as 
necesidades actuais do inmoble, tendo este proxecto modificado unha diminución do seu 
orzamento respecto do orzamento de contrata inicial, pero un incremento en relación coa 
primeira adxudicación, sendo asumido polo Concello de Cee o financiamento da 
modificación do orzamento,  tal e como se indica na seguinte táboa: 
 

Concello de Cee 
“Ampliación da Casa da Cultura de 
Brens” 
Código 2019.2001.0455.0 

 
PROXECTO INICIAL 
 

PROXECTO 
MODIFICADO 
 

DIFERENZA 

Contrata 
Adxudicación 
(contrato resolto) 

Deputación 158.389,00 126.420,00 126.420,00 0,00 

Concello 0,00 0,00 5.190,95 5.190,95 

Total 158.389,00 126.420,00 131.610,95 5.190,95 
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2.- A aprobación definitiva deste proxecto modificado queda condicionada á entrada en 
vigor do Expediente de modificación de créditos (EMC) 1/202, aprobado polo Pleno desta 
deputación en sesión realizada o 24 de febreiro de 2023 e no que na partida 
0430/93396/76201 do vixente orzamento provincial consignouse crédito adecuado e 
suficiente para o financiamento da achega provincial a este investimento. 
 
3.-  Notificarlle este acordo ao Concello de Cee aos efectos oportunos.  



  
 

**RPT-6654235 

 
11.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora de 
firme en vial de Costa de San Simón e outros" do Concello de Irixoa, incluído na 
primeira fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de 
competencia municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 
2022.2102.0366.0  
 
Logo de ver o  proxecto modificado do investimento denominado “Mellora de firme en 
vial de Costa de San Simón e outros” do Concello de Irixoa, incluído na primeira fase do 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0366.0, no que se 
acreditan os seguintes 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo adoptado polo Pleno desta deputación na sesión ordinaria realizada 
o 23 de xuño de 2022 que, en relación coa Resolución da Presidencia número 
2022/33529, do 27 de xullo de 2022 e o acordo plenario adoptado na sesión realizada o 
29 de xullo de 2022, aprobou definitivamente o Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2022 e o seu Plan 
Complementario 
 
Logo de ver a Resolución da Presidencia desta corporación provincial número 
2022/40603 do 29 de setembro de 2022 pola que se aproba a primeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+ Adicional 2/2022 por maior achega provincial, no que se inclúe, entre 
outros, este investimento do Concello de Irixoa cos seguintes datos: 
 

Concello Código Denominación Deputación Concello 
Orzamento 
Total 

Irixoa 2022.2102.0366.0 
Mellora de firme en vial de Costa de 
San Simón e outros 

60.617,29 0,00 60.617,29 

 
Logo de aprobar o Concello de Irixoa, previos os correspondentes informes favorables, 
un proxecto modificado deste investimento, asinado o 16 de xaneiro de 2023 polo o 
arquitecto técnico municipal, Victorino Corral Rodríguez, que xa redactara o proxecto 
inicial, cun orzamento de contrata de 71.958,99 €, que representa un incremento de 
11.341,70 € con respecto ao proxecto inicial, cuxo orzamento de contrata era de 
60.017,29 €, que é asumido integramente polo concello, segundo consta na certificación 
emitida polo secretario- interventor do concello de data 8 de marzo de 2023, e que ten 
como único obxecto actualizar os prezos contidos no proxecto inicial  para adecualos, 
dado o incremento da inflación, á situación actual do mercado, mantendo inalterable o 
resto do proxecto  
 
Tendo en conta que este proxecto, que aínda non está adxudicado, modifícase 
unicamente para actualizar os seus prezos á situación actual do mercado, non se 
considera necesaria a súa  supervisión polo Servizo de Asistencia Técnica  desta 
deputación  
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases Reguladoras do POS+2022, aprobadas polo Pleno desta 
deputación na sesión realizada o 26 de novembro de 2021 e publicadas no Boletín Oficial 
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da Provincia (BOP) nº 228 do 30 de novembro de 2021, que foron posteriormente 
modificadas mediante acordo plenario do 27 de maio de 2022 (BOP núm. 102 do 31 de 
maio de 2022) para engadir a base 13 que regula o POS+ Adicional 2/2022 e que, tras 
ser sometidas a información e exposición pública, foron aprobadas definitivamente 
mediante novo acordo plenario adoptado na sesión ordinaria realizada o 23 de xuño de 
2022 e que lle son aplicables a esta primeira fase do Plan provincial de cooperación ás 
obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 
2/2022 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado “Mellora de firme en vial 
de Costa de San Simón e outros” do Concello de Irixoa, incluído na primeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0366.0, que aínda non está 
adxudicado e que foi aprobado polo Concello de Irixoa, previos os correspondentes 
informes favorables, coa única finalidade de actualizar os prezos contidos no proxecto 
inicial  para adecualos, dado o incremento da inflación, á situación actual do mercado, 
mantendo inalterable o resto do proxecto, cun incremento do seu orzamento total de 
contrata respecto do proxecto inicial que é asumido integramente polo Concello de Irixoa, 
tal e como se indica na seguinte táboa  
 

Concello de Irixoa 
“Mellora de firme en vial de Costa de San 
Simón e outros” 
Código 2022.2102.0366.0 

PROXECTO 
INICIAL 
Contrata 

PROXECTO 
 MODIFICADO 
Contrata 

 
DIFERENZA 
Contrata 

Deputación 60.617,29 60.617,29 0,00 

Concello 0,00 11.341,70 11.341,70 

Total 60.617,29 71.958,99 11.341,70 

 
2.- A  achega  provincial  a  este investimento  financiarase  con  cargo  ao  crédito  
consignado  na  partida   0430/4592/76201 do vixente orzamento provincial. 
 
3.- Notificarlle este acordo ao Concello de Irixoa para os efectos oportunos.  
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12.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora do 
firme en Bóveda e outros" do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira 
fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 
2022.2102.0528.0  
 
Logo de ver o  proxecto modificado do investimento denominado “Mellora do firme en 
Bóveda e outros” do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0528.0, no que se acreditan os 
seguintes 
 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo adoptado polo Pleno desta deputación na sesión ordinaria realizada 
o 23 de xuño de 2022 que, en relación coa Resolución da Presidencia número 
2022/33529, do 27 de xullo de 2022 e o acordo plenario adoptado na sesión realizada o 
29 de xullo de 2022, aprobou definitivamente o Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2022 e o seu Plan 
Complementario 
 
Logo de ver o acordo plenario do 25 de novembro do 2022,  que en relación coa 
Resolución da Presidencia desta corporación provincial número 53608, do 26 de 
decembro de 2022 aprobou a segunda e derradeira fase do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+ Adicional 2/2022 por maior achega provincial, no que se inclúe, entre outros, este 
investimento do Concello de Irixoa cos seguintes datos: 
 

Concello Código Denominación Deputación Concello 
Orzamento 
Total 

Irixoa 2022.2102.0528.0 Mellora do firme en Bóveda e outros 86.393,98 0,00 86.393,98 

 
Logo de aprobar o Concello de Irixoa, previos os correspondentes informes favorables, 
un proxecto modificado deste investimento, asinado o 16 de xaneiro de 2023 polo o 
arquitecto técnico municipal, Victorino Corral Rodríguez, que xa redactara o proxecto 
inicial, cun orzamento de contrata de 95.336,59 €, que representa un incremento de 
8.942,61 € con respecto ao proxecto inicial, cuxo orzamento de contrata era de 86.393,98 
€, que é asumido integramente polo concello, segundo consta na certificación emitida 
polo secretario- interventor do concello de data 8 de marzo de 2023, e que ten como 
único obxecto actualizar os prezos contidos no proxecto inicial para adecualos, dado o 
incremento da inflación, á situación actual do mercado, mantendo inalterable o resto do 
proxecto  
 
Tendo en conta que este proxecto, que aínda non está adxudicado, modifícase 
unicamente para actualizar os seus prezos á situación actual do mercado, non se 
considera necesaria a súa supervisión polo Servizo de Asistencia Técnica  desta 
deputación  
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
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Logo de ver as Bases Reguladoras do POS+2022, aprobadas polo Pleno desta 
deputación na sesión realizada o 26 de novembro de 2021 e publicadas no Boletín Oficial 
da Provincia (BOP) nº 228 do 30 de novembro de 2021, que foron posteriormente 
modificadas mediante acordo plenario do 27 de maio de 2022 (BOP núm. 102 do 31 de 
maio de 2022) para engadir a base 13 que regula o POS+ Adicional 2/2022 e que, tras 
ser sometidas a información e exposición pública, foron aprobadas definitivamente 
mediante novo acordo plenario adoptado na sesión ordinaria realizada o 23 de xuño de 
2022 e que lle son aplicables a esta segunda fase do Plan provincial de cooperación ás 
obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 
2/2022 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado “Mellora do firme en 
Bóveda e outros” do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0528.0, que aínda non está 
adxudicado, e que foi aprobado polo Concello de Irixoa, previos os correspondentes 
informes favorables, coa única finalidade de actualizar os prezos contidos no proxecto 
inicial  para adecualos, dado o incremento da inflación, á situación actual do mercado, 
mantendo inalterable o resto do proxecto, cun incremento do seu orzamento total de 
contrata respecto do proxecto inicial que é asumido integramente polo Concello de Irixoa, 
tal e como se indica na seguinte táboa  
 

Concello de Irixoa 
“Mellora do firme en Bóveda e outros” 

Código 2022.2102.0528.0 

PROXECTO 
INICIAL 
Contrata 

PROXECTO 
  MODIFICADO 
Contrata 

 
DIFERENZA 
Contrata 

Deputación 86.393,98 86.393,98 0,00 

Concello 0,00 8.942,61 8.942,61 

Total 86.393,98 95.336,59 8.942,61 

 
2.- A  achega  provincial  a  este investimento  financiarase  con  cargo  ao  crédito  
consignado  na  partida   0430/4592/76201 do vixente orzamento provincial. 
 
3.- Notificarlle este acordo ao Concello de Irixoa para os efectos oportunos. 
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13.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora do 
firme en vial Carracedo" do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira 
fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 
2022.2102.0529.0  
 
Logo de ver o  proxecto modificado do investimento denominado “Mellora do firme en 
vial Carracedo” do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0529.0, no que se acreditan os 
seguintes 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo adoptado polo Pleno desta deputación na sesión ordinaria realizada 
o 23 de xuño de 2022 que, en relación coa Resolución da Presidencia número 
2022/33529, do 27 de xullo de 2022 e o acordo plenario adoptado na sesión realizada o 
29 de xullo de 2022, aprobou definitivamente o Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2022 e o seu Plan 
Complementario 
 
Logo de ver o acordo plenario do 25 de novembro do 2022,  que en relación coa 
Resolución da Presidencia desta corporación provincial número 53608, do 26 de 
decembro de 2022 aprobou a segunda fase do Plan provincial de cooperación ás obras 
e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 2/2022 
por maior achega provincial, no que se inclúe, entre outros, este investimento do 
Concello de Irixoa cos seguintes datos: 
 

Concello Código Denominación Deputación Concello 
Orzamento 
Total 

Irixoa 2022.2102.0529.0 Mellora do firme en vial Carracedo 63.885,75 0,00 63.885,75 

 
Logo de aprobar o Concello de Irixoa, previos os correspondentes informes favorables, 
un proxecto modificado deste investimento, asinado o 16 de xaneiro de 2023 polo o 
arquitecto técnico municipal, Victorino Corral Rodríguez, que xa redactara o proxecto 
inicial, cun orzamento de contrata de 75.141,74 €, que representa un incremento de 
11.255,99€ con respecto ao proxecto inicial, cuxo orzamento de contrata era de 
63.885,75 €, que é asumido integramente polo concello, segundo consta na certificación 
emitida polo secretario- interventor do concello de data 8 de marzo de 2023, e que ten 
como único obxecto actualizar os prezos contidos no proxecto inicial para adecualos, 
dado o incremento da inflación, á situación actual do mercado, mantendo inalterable o 
resto do proxecto  
 
Tendo en conta que este proxecto, que aínda non está adxudicado, modifícase 
unicamente para actualizar os seus prezos á situación actual do mercado, non se 
considera necesaria a súa supervisión polo Servizo de Asistencia Técnica  desta 
deputación  
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases Reguladoras do POS+2022, aprobadas polo Pleno desta 
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deputación na sesión realizada o 26 de novembro de 2021 e publicadas no Boletín Oficial 
da Provincia (BOP) nº 228 do 30 de novembro de 2021, que foron posteriormente 
modificadas mediante acordo plenario do 27 de maio de 2022 (BOP núm. 102 do 31 de 
maio de 2022) para engadir a base 13 que regula o POS+ Adicional 2/2022 e que, tras 
ser sometidas a información e exposición pública, foron aprobadas definitivamente 
mediante novo acordo plenario adoptado na sesión ordinaria realizada o 23 de xuño de 
2022 e que lle son aplicables a esta segunda fase do Plan provincial de cooperación ás 
obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 
2/2022 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado “Mellora do firme en vial 
Carracedo” do Concello de Irixoa, incluído na segunda e derradeira fase do Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de 
concellos) POS+Adicional 2/2022 co código 2022.2102.0529.0, que aínda non está 
adxudicado, e que foi aprobado polo Concello de Irixoa, previos os correspondentes 
informes favorables, coa única finalidade de actualizar os prezos contidos no proxecto 
inicial  para adecualos, dado o incremento da inflación, á situación actual do mercado, 
mantendo inalterable o resto do proxecto, cun incremento do seu orzamento total de 
contrata respecto do proxecto inicial que é asumido integramente polo Concello de Irixoa, 
tal e como se indica na seguinte táboa  
 

Concello de Irixoa 
“Mellora do firme en vial 
Carracedo”Código 2022.2102.0529.0  

PROXECTO INICIAL 
Contrata 

PROXECTO MODIFICADO 
Contrata 

DIFERENZA 
Contrata 

Deputación 63.885,75 63.885,75 0,00 

Concello 0,00 11.255,99 11.255,99 

Total 63.885,75 75.141,74 11.255,99 

 
2.- A  achega  provincial  a  este investimento  financiarase  con  cargo  ao  crédito  
consignado  na  partida   0430/4592/76201 do vixente orzamento provincial. 
 
3.- Notificarlle este acordo ao Concello de Irixoa para os efectos oportunos. 
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14.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Instalación 
de oficina de turismo en Padrón", do Concello de Padrón, incluido no Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+2020 co código 2020.2200.0249.0  
 
Logo de ver o expediente relativo á aprobación polo Concello de Padrón do proxecto 
modificado do investimento denominado ”Instalación de oficina de turismo en Padrón”, do 
Concello de Padrón, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de 
competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2020, co código 
2020.2200.0249.0, no que se acreditan os seguintes 
 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo que adoptou o Pleno desta deputación na sesión ordinaria realizada 
o 26 de xuño de 2020, en relación coa Resolución de Presidencia nº 23130 do 29 de xullo 
de 2020, que aprobou o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de 
competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2020 e o seu Plan 
complementario, no que se inclúe este investimento do Concello de Padrón cos datos 
que se indican: 
 
   Financiamento  

Concello Código Denominación Deputación Concello Orzamento 
Total 

Padrón 2020.2200.0249.0 
Instalación de oficina 
de turismo en Padrón 

122.957,45 0,00 122.957,45 

 
Logo de ver que o Concello de Padrón, mediante Decreto de Alcaldía do 16 de xullo de 
2021, adxudicoulle a obra á empresa Eulogio Viñal Obras y Construcciones S.A., co NIF 
A15352735 por un importe de 119.268,73 €, que minoran a achega provincial inicial, 
contrato que foi resolto por Decreto do Alcalde do 14 de setembro de 2022, estando a 
obra totalmente pendente de executar, acreditando o concello que posteriormente 
realizou unha nova licitación que quedou deserta ao non presentarse ningún licitador, 
sendo os datos desta obra os que se reflicten na seguinte táboa:  

 

 
Contrata Adxudicación Baixa Certificado 

Pendente 
certificar  

Concello de Padrón 
Código: 2022.2200.0249.0 

“Instalación de oficina de 
turismo en Padrón” 

Deputación 122.957,45 119.268,73 3.688,72 0,00 119.268,73 

Concello 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
 Total 122.957,45 119.268,73 3.688,72 0,00 119.268,73 

 
Logo de presentar o Concello de Padrón un proxecto modificado deste investimento, 
asinado dixitalmente o 20 de xaneiro de 2023 polo arquitecto José Isidro López Yáñez, 
que xa redactara o proxecto inicial, cun orzamento total de contrata superior ao 
orzamento de contrata do proxecto incluído no Plan, así como superior ao orzamento da 
primeira adxudicación realizada, actualmente resolta, coa finalidade de revisar os prezos 
tras quedar deserto o segundo expediente de contratación desta obra, sendo 
supervisado favorablemente este proxecto modificado polo Servizo de Asistencia Técnica 
desta deputación 
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Logo de presentar o Concello de Padrón os informes técnicos e xurídicos favorables 
relativos á aprobación deste proxecto modificado, a certificación de Intervención 
acreditativa de que o concello asume o financiamento do incremento en relación coa 
primeira adxudicación, así como a certificación do acordo plenario polo que se aproba 
este proxecto modificado 
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+2020, aprobadas polo Pleno 
desta Deputación o día 25 de outubro de 2019 e publicadas no Boletín Oficial da 
Provincia (BOP) número 208, do 31 de outubro de 2019. 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña 
ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado ”Instalación de oficina de 
turismo en Padrón”, do Concello de Padrón, incluído no Plan provincial de cooperación 
ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2020, co 
código 2020.2200.0249.0, asinado dixitalmente o 20 de xaneiro de 2023 polo arquitecto 
José Isidro López Yáñez, que foi aprobado polo concello previos os correspondentes 
informes técnicos e xurídicos favorables e logo da resolución do contrato inicial coa 
empresa adxudicataria, coa finalidade de revisar os prezos tras quedar deserto o 
segundo expediente de contratación da obra ao non presentarse ningunha oferta durante 
o prazo de licitación, tendo este proxecto modificado un incremento do seu orzamento 
respecto do orzamento de contrata inicial, así como un incremento en relación coa 
primeira adxudicación, sendo asumido polo Concello de Padrón o financiamento da 
modificación do orzamento tal e como se indica na seguinte táboa: 
 
Concello de Padrón 
“Instalación de oficina de turismo en 
Padrón” 

Código 2020.2200.0249.0 
 

 
PROXECTO INICIAL 
 

PROXECTO 
MODIFICADO 
 

DIFERENZA 

Contrata 
Adxudicación 
(contrato resolto) 

Deputación 122.957,45 119.268,73 119.268,73 0,00 

Concello 0,00 0,00 67.626,60 67.626,60 

Total 122.957,45 119.268,73 186.895,33 67.626,60 

 
2.- A achega provincial a esta obra financiarase con cargo á partida 0430/9437/82120 do 
vixente orzamento provincial. 
 
3.-  Notificarlle este acordo ao Concello de Padrón aos efectos oportunos. 
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15.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "1ª Fase 
Instalacións deportivas no lugar de Quintán, Mondego, módulo cuberto", do 
Concello de Sada, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2021, co código 
2021.2000.0263.0  
 
Logo de ver o expediente relativo á aprobación do proxecto modificado do investimento 
denominado “1ª Fase  Instalacións deportivas no lugar de Quintán, Mondego, módulo 
cuberto”, do Concello de Sada, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+2021, co código 
2021.2000.0263.0, no que se acreditan os seguintes 
 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo plenario desta deputación adoptado na sesión ordinaria realizada o 
30 de xuño de 2021 polo que se aprobou o Plan provincial de cooperación ás obras e 
servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2021 e o seu Plan 
Complementario no que se inclúe este investimento cos datos que se indican: 
 
   Financiamento  

Concello Código Denominación Deputación Concello Orzamento 
Total 

Sada 2021.2000.0263.0 

1ª Fase  Instalacións 
deportivas no lugar de 
Quintán, Mondego, módulo 
cuberto 

374.592,70 349.199,50 723.792,20 

 
Logo de aprobar o Concello de Sada un proxecto técnico modificado deste investimento, 
que está pendente de adxudicar, asinado o 16 de decembro de 2022 polo arquitecto 
redactor Manuel Tella López, cun orzamento de contrata de 833.787,47 €, o que supón 
un incremento de 109.995,27€ con respecto do proxecto inicial que ascendía a 
723.792,20 €, incremento que é asumido integramente polo concello, que se redacta coa 
finalidade de axustar o proxecto inicial aos prezos actuais de mercado e corrixir as 
deficiencias técnicas sinaladas nos informes de ATM desta Deputación, que conta co 
informe de supervisión favorable emitido o 3 de xaneiro de 2023 polo Servizo de 
Asistencia Técnica a Municipios (ATM) desta deputación, así como cos correspondentes 
informes técnicos e xurídicos favorables relativos a esta modificación. 
 
 FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases reguladoras aprobadas mediante acordo plenario provincial do 27 
de novembro de 2020 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) nº 205 do 1 de 
decembro de 2020, cuxas Bases 7 e 9 foron modificadas por acordo plenario provincial 
do 30 de decembro de 2020 e publicadas no BOP nº 225 do 31 de decembro de 2020. 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña 
ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado “1ª Fase Instalacións 
deportivas no lugar de Quintán, Mondego, módulo cuberto”, do Concello de Sada, 
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incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal 
(Plan único de concellos) POS+ 2021, co código 2021.2000.0263.0, asinado dixitalmente 
o 16 de decembro de 2022, que foi aprobado polo concello coa finalidade de axustar o 
proxecto técnico inicial aos prezos actuais de mercado e corrixir unhas deficiencias 
técnicas sinaladas polo servizo de ATM desta deputación, cun orzamento de contrata de 
833.787,47  € o que supón un incremento do seu orzamento que é asumido 
integramente polo Concello de Sada, tal e como se indica na seguinte táboa: 
 

Concello de Sada 
“1ª Fase  Instalacións deportivas no 
lugar de Quintán, Mondego, módulo 
cuberto” 
2021.2000.0263.0 

 

PROXECTO 
MODIFICADO 

DIFERENZA 
PROXECTO 
INICIAL 
 

Deputación 374.592,70 374.592,70 0,00 

Concello 349.199,50 459.194,77 109.995,27 

Total 723.792,20 833.787,47 109.995,27 

 
2.-  A  aprobación definitiva deste proxecto modificado queda condicionada á entrada en 
vigor do EMC 1/2023, que está en fase de exposición pública, no que se vai consignar, na 
partida 0430/4592/76201 do vixente orzamento provincial, crédito adecuado e suficiente 
para o financiamento da achega provincial a este investimento 
 
3.-  Notificarlle este acordo ao Concello de Sada para os efectos oportunos. 
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16.- Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora de 
camiños en Reboredo, Socastro, Agrelo e outros", do Concello de Vedra, incluído 
na 1ª fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 2/2021, co código 
2021.2102.0578.0, levantamento das condicións ás que quedou sometido e 
aprobación definitiva deste investimento  
 
Logo de ver o expediente relativo á aprobación do proxecto modificado do investimento 
denominado “Mellora de camiños en Reboredo, Socastro, Agrelo e outros”, do Concello 
de Vedra, incluído no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+ 2021, co código 2021.2102.0578.0, no que se 
acreditan os seguintes 
 
ANTECEDENTES 
 
Logo de ver o acordo adoptado polo Pleno desta deputación na sesión ordinaria realizada 
o 30 de xuño de 2021, que aprobou o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2021 e o seu Plan 
complementario, no marco das súas Bases reguladoras aprobadas mediante acordo 
plenario provincial do 27 de novembro de 2020 e publicadas no Boletín Oficial da 
Provincia (BOP) nº 205 do 1 de decembro de 2020, cuxas Bases 7 e 9 foron modificadas 
por acordo plenario provincial do 30 de decembro de 2020 e publicadas no BOP nº 225 
do 31 de decembro de 2020 
 
Logo de ver a Resolución da Presidencia desta corporación provincial número 
2021/30870 do 23/07/2021, que aprobou a primeira fase do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+ Adicional 2/2021 por maior achega provincial, en cuxo Anexo II se relacionan os 
investimentos incluídos nesta fase do Plan, entre os que figura a obra do Concello de 
Vedra que a continuación se indica, que foi aprobada de forma condicionada á 
obtención das autorizacións sectoriais que se detallan: 
  

Financiamento 
 

Concello  
Código  

Denominación Deputación Concello 
Orzamento 
Total 

Condicións 
pendentes 

 
 
 
Vedra 
 
2021.2102.0578.0 

Mellora de camiños en 
Reboredo, Socastro, Agrelo 
e outros 

    
115.139,49 

47.419,47 162.558,96 

- Autorización de Augas de 
Galicia 
- Autorización de 
Patrimonio Cultural 
- Autorización de ADIF 
- Autorización da 
Demarcación de Estradas 
do Estado 
- Autorización de Medio 
Rural 
 

 
Logo de presentar o Concello de Vedra un proxecto modificado deste investimento, 
asinado dixitalmente o 21 de setembro de 2022 pola arquitecta técnica municipal, Clara 
Lema Rodriguez, que xa redactara o proxecto inicial, mantendo o mesmo importe total do 
orzamento de contrata, que foi aprobado por Resolución da Alcaldía do 3 de outubro de 
2022, previos os correspondentes informes técnicos e xurídicos favorables e que está 
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aínda sen adxudicar, coa única finalidade de introducir un cambio de trazado na 
actuación sobre o camiño de Socastro, San Mamede ante o retraso na obtención da 
autorización de ADIF, de xeito que a actuación deixa de verse afectada pola vía 
ferroviaria e deixa de ser necesaria tal autorización sectorial.  
 
Logo de acreditar o concello que conta coas autorizacións de Augas de Galicia, 
Patrimonio Cultural, Demarcación de Estradas do Estado e Medio Rural a cuxa obtención 
quedou condicionada a súa aprobación; así como a obtención ademais da autorización 
de Montes, e xustificar a non necesidade de autorización de ADIF polo cambio de trazado 
previsto neste proxecto modificado 
 
Tendo en conta que consta no expediente un informe de supervisión favorable emitido o 
27 de setembro de 2022 polo Servizo de Asistencia Técnica a Municipios desta 
deputación con respecto deste proxecto modificado 
 
FUNDAMENTOS DE DEREITO 
 
Logo de ver as Bases Reguladoras do POS+2021, aprobadas mediante acordo plenario 
provincial do 27 de novembro de 2020 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) 
nº 205 do 1 de decembro de 2020, cuxas Bases 7 e 9 foron modificadas por acordo 
plenario provincial do 30 de decembro de 2020 e publicadas no BOP nº 225 do 31 de 
decembro de 2020 
 
De acordo coa normativa vixente, o Pleno da Deputación Provincial da Coruña ACORDA: 
 
1.- Aprobar o proxecto modificado do investimento denominado ”Mellora de camiños en 
Reboredo, Socastro, Agrelo e outros”, do Concello de Vedra, incluído no Plan provincial 
de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+2021, co código 2021.2102.0578.0, que fora aprobado polo Pleno desta deputación 
de forma condicionada á obtención das autorizacións de Augas de Galicia, Patrimonio 
Cultural, ADIF, Demarcación de Estradas do Estado en Galicia e Consellería de Medio 
Rural e polo tanto aínda non está adxudicado, que se aprobou polo concello, previos os 
correspondentes informes técnicos e xurídicos favorables, coa finalidade de introducir un 
cambio de trazado na actuación sobre o camiño de Socastro, San Mamede de xeito que 
deixa de ser necesaria a autorización de ADIF, manténdose o mesmo orzamento de 
contrata do proxecto inicial, sendo os seus datos os que se indican na seguinte táboa: 
 
  

Financiamento 
 

Concello  
Código  

Denominación Deputación Concello 
Orzament
o 
Total 

Condicións cumpridas 

 
 
 
Vedra 
 
2021.2102.0578.0 

Mellora de camiños en 
Reboredo, Socastro, Agrelo 
e outros 

    
115.139,49 

47.419,47 162.558,96 

- Autorización de Augas de 
Galicia 
- Autorización de Patrimonio 
Cultural 
- Autorización de ADIF 
- Autorización da 
Demarcación de Estradas 
do Estado 
- Autorización de Medio 
Rural 
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2.- Considerar cumpridas as condicións ás que foi sometido este investimento por constar 
no expediente as autorizacións de Augas de Galicia, Patrimonio Cultural, Demarcación de 
Estradas do Estado e Medio Rural a cuxa obtención quedou condicionada a súa 
aprobación; así como por constar a obtención ademais da autorización de Montes e a 
xustificación da non necesidade de autorización de ADIF polo cambio de trazado previsto 
neste proxecto modificado e, en consecuencia, levantar as condicións suspensivas ás 
que quedou supeditado e aprobar definitivamente este investimento dentro da 1ª fase do 
POS+ Adicional 2/2021. 
 
3.-  A  aprobación definitiva deste proxecto modificado queda condicionada á entrada en 
vigor do EMC 1/2023, que está en fase de exposición pública, no que se vai consignar, na 
partida 0430/4592/76201 do vixente orzamento provincial, crédito adecuado e suficiente 
para o financiamento da achega provincial a este investimento 
 
4.- Notificarlle este acordo ao Concello de Vedra para os efectos oportunos. 
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17.- Aprobación da toma de coñecemento do informe de seguimento das 
recomendacións derivadas do informe do Consello de Contas de Galicia sobre a 
fiscalización dos criterios de repartición de recursos entre concellos a través dos 
Plans provinciais e a eficiencia do gasto da Deputación da Coruña lexislaturas 
2003-2019, e manifestación de compromisos desta deputación  
 
Á vista do dito informe de seguimento das recomendacións derivadas do informe do 
Consello de Contas de Galicia sobre a fiscalización dos criterios de repartición de 
recursos entre concellos a través dos Plans provinciais e a eficiencia do gasto da 
Deputación da Coruña lexislaturas 2003-2019, e coa finalidade de dar resposta as 
recomendacións contidas neste informe, o pleno desta deputación aproba os seguintes 
acordos:  
 
1.- Tomar coñecemento do informe de seguimento das recomendacións derivadas 
do informe do Consello de Contas de Galicia sobre a fiscalización dos criterios de 
repartición de recursos entre concellos a través dos Plans provinciais e a eficiencia do 
gasto da Deputación da Coruña lexislaturas 2003-2019. 
 
2.- En resposta á recomendación número 1, relativa a que esta deputación aprobe unha 
regulación específica para os Plans provinciais de cooperación ás obras e servizos de 
competencia municipal (POS), asumir o compromiso de elaborar unha ordenanza 
reguladora dos Plans Provinciais con aspectos estruturais e de carácter permanente, 
que sirva de marco para a aprobación anual das Bases de convocatoria dos Plans de 
cada ano, e de que o pleno desta deputación a aprobe antes do remate do mes de 
novembro de 2023. 
 
3.- En resposta á recomendación número 4, que aconsella que esta deputación adopte 
medidas que garantan que as axudas previstas no POS se dirixan aos concellos con 
menor capacidade económica, asumir o compromiso de que nas Bases reguladoras 
do Plan do ano 2024 se inclúan criterios de reparto de fondos que beneficien aos 
concellos con menor capacidade económica. 
 
4.- Tomar coñecemento de que o Consello de Contas considera non aplicada a 
recomendación número 2, relativa á necesidade de identificar os obxectivos que se 
queren acadar e os indicadores para a súa avaliación. Non obstante, esta deputación 
considera que ten que manterse no marco da definición legal dos servizos básicos 
mínimos e obrigatorios segundo se establecen no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril, 
de bases de réxime local.    
 
5.- Tomar coñecemento de que o Consello de Contas considera decaída de 
seguimento a recomendación número 3, sobre a conveniencia de incorporar a análise 
do custo dos servizos municipais, toda vez que pasará a integrarse nunha análise 
específica en curso.          
 
6.- Tomar coñecemento de que o Consello de Contas considera aplicada a 
recomendación número 5, á vista das medidas adoptadas por esta deputación para 
acreditar a sustentabilidade financeira dos proxectos financiados con cargo ao POS.   
 
7.- Tomar coñecemento de que o Consello de Contas considera non aplicada a 
recomendación número 6, relativa á que esta deputación debe fomentar que os 
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concellos teñan en conta as súas necesidades de dotacións nas solicitudes de obras no 
POS. Non obstante esta deputación considera que queda acreditado que si fomenta que 
os concellos teñan en conta as súas necesidades e documenten as súas prioridades, 
posto que na "Memoria do Plan" que as Bases reguladoras esixen que os concellos 
presenten coa súa solicitude, segundo o modelo que figura como Anexo II, deben 
describirse os obxectivos que o concello pretende alcanzar co Plan, tendo en conta moi 
especialmente os déficits en servizos e equipamentos detectados na Enquisa de 
Infraestrutura e Equipamento Local xestionada por esta deputación, e que ademais, para 
facilitar esta tarefa, esta deputación deseñou un documento denominado "ficha municipal" 
no que se sintetizan os datos principais das súas infraestruturas.    
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18.- Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de 
pago a provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola 
Deputación provincial, polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da 
Coruña e pola Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña, correspondente 
a xaneiro 2023.  
 
PRIMEIRO: Dáse conta dos resultados do período medio de pago a provedores, 
calculado cos criterios do Real decreto 1040/2017, do 22 de decembro, polo que se 
modifica o Real decreto 635/2014, do 25 de xullo, da Deputación Provincial da Coruña, e 
dos seus entes dependentes (Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento de A 
Coruña e a Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña) do mes de xaneiro de 
2023.  
 
SEGUNDO: Dáse conta, así mesmo, da relación detallada de todas as facturas pagadas 
pola Deputación Provincial da Coruña, polo Consorcio Provincial Contraincendios e 
Salvamento da Coruña e pola Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña, no 
mes de xaneiro de 2023.  
 
TERCEIRO: Dispor que se proceda a publicación na páxina web da Deputación da 
documentación referida nos apartados anteriores, para xeral coñecemento. 
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19.- Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de 
pago a provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola 
Deputación provincial, polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da 
Coruña e pola Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña, correspondente 
a febreiro 2023.  
 
PRIMEIRO: Dáse conta dos resultados do período medio de pago a provedores, 
calculado cos criterios do Real decreto 1040/2017, do 22 de decembro, polo que se 
modifica o Real decreto 635/2014, do 25 de xullo, da Deputación Provincial da Coruña, e 
dos seus entes dependentes (Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento de A 
Coruña e a Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña) do mes de febreiro de 
2023.  
 
SEGUNDO: Dáse conta, así mesmo, da relación detallada de todas as facturas pagadas 
pola Deputación Provincial da Coruña, polo Consorcio Provincial Contraincendios e 
Salvamento da Coruña e pola Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña, no 
mes de febreiro de 2023. 
 
TERCEIRO: Dispor que se proceda a publicación na páxina web da Deputación da 
documentación referida nos apartados anteriores, para xeral coñecemento. 
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20.- Dación de conta da liquidación do orzamento do Consorcio Provincial 
Contraincendios e Salvamento da Coruña do exercicio 2022.  
 
Dáse conta da aprobación da liquidación do orzamento do Consorcio Provincial 
Contraincendios e Salvamento da Coruña correspondente ao exercicio 2022. 
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21.- Dación de conta do expediente de modificación de créditos 2/2023 de 
incorporación de remanentes, de aprobación pola Presidencia.  
 
Dáse conta do expediente de modificación de créditos de incorporación de remanentes 
número 2, de aprobación pola Presidencia. 
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22.- Aprobación inicial do expediente de modificación de créditos número 2/2023 de 
aprobación polo Pleno.  
 
1.- Aprobar inicialmente o expediente de modificación de crédito núm. 2/2023 de 
competencia do Pleno que se tramita dentro do vixente orzamento xeral por un importe 
59.772.654,28 € e que ofrece o seguinte resumo: 
 

A. NECESIDADES E FONTES DE FINANCIAMENTO 
 
A.1) Aumentos (necesidades de 
financiamento): 

A.2) Baixas (fontes de financiamento): 

CE. Créditos extraordinarios:  738.840,00 Remanente de Tesourería: 59.772.654,28 

SC. Suplementos de crédito: 59.033.814,28 Baixas por anulación: 0,00 

Total aumentos: 59.772.654,28 Total financiamento: 59.772.654,28 

 
B) RESUMOS POR CAPÍTULOS DE GASTOS E INGRESOS 

B.1 Resumo por capítulos do Estado de 
Gastos 

 
B.2 Resumo por capítulos do Estado de 
Ingresos 

Capítulo Altas Baixas  Capítulo Altas 

1 Gastos de 
persoal 303.215,41 0,00 

 1 Impostos directos 
0,00 

2 Gastos 
correntes 1.425.600,00 0,00 

 2 Impostos indirectos 
0,00 

3 Gastos 
financeiros 0,00 0,00 

 3 Taxas e outros ingresos 
0,00 

4 Trans. 
Correntes 14.811.759,33 0,00 

 4 Transferencias correntes 
0,00 

5 Fondo 
continx. e o. i. 0,00 0,00 

 5 Ingresos patrimoniais 
0,00 

6 Investimento
s reais 9.856.128,25 0,00 

 
6 Alleamento investimentos 
reais 0,00 

7 Trans. de 
capital 33.375.951,29 0,00 

 7 Transferencias de capital 
0,00 

8 Activos 
financeiros 0,00 0,00 

 
8 Act. Finan. (Reman. 
Tesourería) 59.772.654,28 

9 Pasivos 
financeiros 0,00 0,00 

 9 Pasivos financeiros 
0,00 

TOTAL: 59.772.654,28 0,00  TOTAL: 59.772.654,28 

 
2.- Dispor a exposición ao público polo prazo de quince (15) días hábiles, mediante a 
publicación do oportuno anuncio no Boletín Oficial da Provincia para os efectos de 
reclamacións, segundo o establecido no artigo 38 en relación cos artigos 20 e 22 do 
citado RD 500/90. 
 
Se transcorrido o dito prazo non se formulasen reclamacións, o expediente considerarase 
aprobado definitivamente sen necesidade de adoptar un novo acordo. No caso de que se 
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presentaran reclamacións, o pleno disporá do prazo dun mes para resolvelas. 
 
3.- O resumo por capítulos do devandito expediente publicarase no Boletín Oficial da 
Provincia como requisito previo para a súa entrada en vigor, segundo o establecido no 
artigo 20.5 do citado Real decreto 500/90, do 20 de abril e os artigos 169 e 177 do Texto 
refundido da lei reguladora das facendas locais, aprobado polo Real decreto lexislativo 
2/2004 do 5 de marzo. 
 
Do expediente definitivamente aprobado remitirase copia á Consellería de Economía e 
Facenda da Xunta de Galicia e á Delegación do Ministerio de Economía, en cumprimento 
do disposto nos artigos 20.4 e 38.2 do Real decreto 500/1990, do 20 de abril e os artigos 
169.4 e 177.2 do Texto refundido da lei reguladora das facendas locais aprobado polo 
Real decreto lexislativo 2/2004 do 5 de marzo.  
 
4.- Reiterar o compromiso provincial de orientar a xestión orzamentaria no marco das 
normas de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira. 
 
5.- Se as obrigacións efectivamente recoñecidas ao finalizar o exercicio 2022 exceden do 
límite establecido na regra de gasto deberán levarse a cabo as actuacións descritas nos 
artigos 21 a 23 da Lei orgánica de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade 
financeira, nos prazos, condicións e polo procedemento establecido neles. Coidamos que 
tendo en conta a resposta do Ministerio de Facenda e Función Pública a unha consulta 
sobre un posible incumprimento desta regra posta de manifesto nunha avaliación 
trimestral e o sinalado na páxina 1 do manual da aplicación PEFEL2 para a elaboración e 
remisión do plan económico financeiro publicada por ese Ministerio  en febreiro de 2017, 
non haberá que adoptar medidas correctoras xa que o incumprimento ven explicado pola 
utilización do remanente de tesourería para financiar as incorporacións de remanentes de 
crédito e outras modificacións orzamentarias que non teñen carácter estrutural nin se 
teñen que reproducir no futuro. 
 
Ademais, a estes efectos hai que ter en conta o acordo adoptado polo Congreso dos 
Deputados do 29 de setembro de 2022 sobre a suspensión da aplicación das regras 
fiscais no exercicio 2023 como consecuencia do estalido da guerra en Europa e de unha 
crise enerxética sen precedentes. 
 
6.- No que atinxe á dotación económica prevista neste expediente de modificación de 
créditos para subvencións de concesión directa, que non xera ningún dereito cara ós 
potenciais beneficiarios, resaltar que a xustificación da presenza de causas excepcionais 
e de interese público resulta extemporánea neste intre, segundo mostra a práctica 
habitual desta institución nas últimas décadas; deixando tamén constancia de que en 
ningún caso se dará tramite a expediente algún que incumpra as prescricións legais, 
recordando neste senso ás unidades xestoras, e ós órganos de ditame e resolutorios do 
procedemento, que en ningún caso se asignará recurso algún a través de convenio 
administrativo que non incorpore a debida xustificación da excepcionalidade, interese 
público, que non permitan a aplicación dos principios de concorrencia, igualdade e non 
discriminación, tal e como informa a Intervención Xeral, que reitera a necesidade de 
facelo na tramitación administrativa posterior do expediente, e, en todo caso, previamente 
á firma do convenio de achega provincial á obra ou á actividade de que se trate. 
 
A maior abundamento, é de salientar a posibilidade de asignación de fondos provinciais 
con carácter excepcional, tal e como sinala o Informe de Asesoría Xurídica desta 
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institución (nº 45/2018, sobre "Cuestións relativas ó procedemento de concesión de 
subvencións nominativas", de 23 de marzo), cando se xustifique no expediente 
administrativo a tramitar; debendo resaltar neste senso a asignación a todos e cada un 
dos Concellos da provincia do maior Plan de Obras e Servizos de todo o estado.  
 
7.- Informar periodicamente ao Pleno sobre a execución orzamentaria dos ingresos e 
gastos previstos e formular, cando proceda, as propostas correspondentes que aseguren 
en todo momento o cumprimento das normas de estabilidade orzamentaria e 
sustentabilidade financeira, á vista dos informes preceptivos previstos na normativa 
vixente. 
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23.- Dación de conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de 
facturas da Deputación da Coruña exercicio 2022.  
 
Dáse conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de facturas da Deputación 
da Coruña exercicio 2022, en cumprimento do artigo 12.3 da Lei 25/2013, do 27 de 
decembro, de impulso da factura electrónica e creación do rexistro contable de facturas 
no Sector Público. 
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24.- Dación de conta do Estado da situación do cumprimento do Plan de Control 
Financeiro correspondente ao exercicio 2022.  
 
Dáse conta do Estado de situación do cumprimento do Plan de Control Financeiro 
correspondente ao exercicio 2022. 
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25.- Dación de conta do informe-resumo emitido polo órgano interventor ao abeiro 
do disposto no artigo 37 do Regulamento do réxime xurídico do control interno das 
entidades do sector público local.  
 
Dáse conta do informe-resumo emitido polo órgano interventor ao abeiro do disposto no 
artigo 37 do Regulamento de réxime xurídico de control interno das entidades do sector 
público local (R.D. 424/2017, do 27 de abril), con respecto á actividade de control interno 
realizada no exercicio económico 2022. 
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26.- Dación de conta do Plan de control financeiro correspondente ao exercicio 
2023.  
 
Dáse conta do Plan de control financeiro correspondente ao exercicio 2023, elaborado 
pola Intervención provincial. 
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27.- Dación de conta do informe de intervención sobre a acción de fomento da 
Deputación Provincial da Coruña no período comprendido entre o 1 de xaneiro de 
2012 e o 31 de decembro de 2022.  
 
Dáse conta do informe de intervención sobre a acción de fomento da Deputación 
Provincial da Coruña no período comprendido entre o 1 de xaneiro de 2012 e o 31 de 
decembro de 2022. 
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28.- Dación de conta da información remitida polo órgano interventor ao Tribunal de 
Contas e ao Consello de Contas de Galicia, respecto dos Convenios de 
Cooperación e Colaboración formalizados no exercicio 2022.  
 
Dáse conta da información remitida polo órgano interventor ao Tribunal de Contas e ao 
Consello de Contas de Galicia, respecto dos Convenios de Cooperación e Colaboración 
formalizados no exercicio 2022. 
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29.- Dación de conta da información remitida polo órgano interventor ao Tribunal de 
Contas e ao Consello de Contas de Galicia respecto dos contratos adxudicados no 
2022.  
 
Dáse conta da información remitida polo órgano interventor ao Tribunal de Contas e ao 
Consello de Contas de Galicia respecto dos contratos adxudicados no 2022. 
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30.- Dación de conta do Plan Orzamentario a medio prazo 2024-2026.  
 
Dáse conta do Plan Orzamentario a medio prazo 2024-2026, de aprobación pola 
Presidencia. 
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31.- Aprobación da aceptación da delegación de competencias do Concello de 
Cabanas respecto do Plan Xeral de Prevención de Riscos e de Medidas Anti-fraude 
da Deputación Provincial da Coruña (PLAN PREMADECOR).  
 
1. Aceptar o acordo da delegación de competencias do Concello de Cabanas, adoptado 
na sesión plenaria do 13 de febreiro de 2023, respecto do Plan Xeral de Prevención de 
Riscos e de Medidas Anti-fraude da Deputación Provincial da Coruña, PLAN 
PREMADECOR, no tocante ás funcións e competencias referidas a análise de riscos, uso 
da canle de bo goberno e denuncias, instrucións e resolución dos procedementos 
administrativos de competencia da administración local. 
 
2. Publicar no Boletín Oficial da Provincia o acordo de aceptación da delegación para 
xeral coñecemento e no seu caso, para que as persoas interesadas poidan presentar 
recurso potestativo de reposición ou ben directamente recurso contencioso-administrativo 
ante os xulgados do contencioso-administrativo da Coruña. 
 
A delegación entrará en vigor unha vez sexa publicado este acordo no Boletín Oficial da 
Provincia e o seu exercicio levárase a cabo nos termos establecidos no citado plan 
aprobado ao efecto por esta Deputación Provincial. 
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32.- Dación de conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de 
facturas do Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña do 
exercicio 2022.  
 
Dáse conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de facturas do Consorcio 
Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña do exercicio 2022, en cumprimento 
do artigo 12.3 da Lei 25/2013, do 27 de decembro, de impulso da factura electrónica e 
creación do rexistro contable de facturas no Sector Público. 
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Moción do Grupo Provincial Marea Atlántica en defensa dos traballadores e 
traballadoras da CRTVG  

 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

 En decembro de 2020 o Tribunal Superior de Xustiza de Galicia condenou a CRTVG 
por ter sancionado un traballador, Carlos Jiménez, que se mobilizara nos chamados 
Venres Negros, iniciados no 2018 en protesta pola manipulación sistemática na radio e 
televisión pública galega. Un fallo que a voceira da sección sindical da CUT na CRTVG, 
Raquel Lema, consideraba “absolutamente reparador”, ao estimar a xustiza aquilo que 
esta central sindical levaba anos denunciando: “Que non existe liberdade de expresión e 
que existen represalias por esixir imparcialidade informativa e pluralidade.” E engadía: 
“Se un xulgado vén de condenar á CRTVG por un feito tan grave no ámbito xornalístico, 
onde a liberdade de expresión é unha ferramenta de traballo esencial, o natural é que nos 
próximos días se produzan ceses e se depuren responsabilidades".  

 
Eses ceses e esa depuración de responsabilidades nunca chegaron a producirse. Xa 

anteriormente, os xornalistas Ana Pérez e Alfonso Hermida dimitiran como presentadores 
do telexornal para non someterse ás prácticas de manipulación informativa. Á redactora e 
presentadora Tati Moyano tamén lle abriran un expediente disciplinario falso, que tiveron 
que pechar, por reivindicar liberdade de información na CRTVG nun acto público no que 
estaba presente Alberto Núñez Feijóo. Son estes nomes só a cara máis visible da 
realidade da situación de acoso e censura que vén padecendo o persoal deste medio 
público e os usuarios da televisión e a radio galegas desde hai lustros, tal e como 
denuncia a súa representación sindical así como o Observatorio para a Defensa dos 
Dereitos e Liberdades, quen levaba contabilizados no 2022 máis dun cento de fallos 
xudiciais contrarios ao ente público por cuestións de índole laboral que lle custaron á 
CRTVG, só durante o mandato de Sánchez Izquierdo, máis de medio millón de euros.  

 
Nas últimas semanas, este conflito agravouse polos traslados forzosos de 

traballadores entre os diversos medios de comunicación que ten a corporación pública, 
motivados pola tentativa da dirección de impedir informar sobre a maior suba do IPC en 
Galicia na comparativa co estatal ou polas críticas dunha redactora vítima do terrorismo a 
Núñez Feijóo nas súas redes sociais ás declaracións do ex-presidente da Xunta sobre 
este asunto. Por este motivo, os traballadores e traballadoras da CRTVG víronse 
obrigadas en datas recentes a avanzar na defensa da dignidade do seu traballo e dos 
seus dereitos laborais e fundamentais convocando unha folga o día 6 de marzo que tivo 
un gran seguimento por parte da plantilla, así como novas xornadas de paros totais os 
días 24 e 25 de marzo.  
 

Polo anteriormente exposto, o pleno da Deputación Provincial da Coruña, adopta 
os seguintes acordos: 
 

1. Manifestar o  apoio aos traballadores e traballadoras da CRTVG que se 
mobilizaron en defensa dos seus dereitos laborais e fundamentais e en denuncia 
da persecución ideolóxica e da falta de imparcialidade informativa e de pluralidade 
no ente público galego. 
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2. Instar á Xunta de Galicia a tomar cantas medidas sexan precisas para garantir o 
respecto aos dereitos laborais da plantilla da CRTVG, así como ao dereito á 
pluralidade e imparcialidade informativa.  
 

3. Dar traslado deste acordo ao Comité Intercentros de Empresa da CRTVG, ao 
Parlamento de Galicia e á Xunta de Galicia. 
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Moción dos grupos provinciais do PSdeG e do BNG en reclamación da finalización 
das obras de construcción da autovía da Costa da Morte  
 
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
A autovía da Costa da Morte foi unha das promesas que o daquela presidente da Xunta 
de Galicia, Manuel Fraga, fixo a unha das comarcas máis illadas de Galicia, tras o 
afundimento do petroleiro Prestige a finais de 2002, é dicir, hai agora vinte anos, sendo o 
reequilibrio territorial o motivo principal da súa construción. 
 
A dita infraestrutura foi licitada por primeira vez en xullo de 2007 polo Goberno bipartito 
encabezado polo presidente Emilio Pérez Touriño, e adxudicouse a unha UTE formada 
por Ferrovial e Taboada y Ramos, que se comprometeu a facela por 584 millóns de 
euros, pero que, pouco despois de iniciar os traballos a finais de 2008, xa lle dicía ao 
Goberno galego que non sería capaz de finalizala se non se lle pagaba un 30 % máis. 
 
Coa chegada do PP á Xunta de Galicia, o novo goberno rexeitou as pretensións da 
empresa, rescindíndolle o contrato e licitándoo novamente, lixeiramente modificado en 
decembro de 2009 e sendo a oferta mellor valorada a UTE formada, entre outras por 
FCC e Covsa, que resultou ser a máis cara, con 979 millóns de euros, é dicir, cun 
sobrecusto de 395 millóns de euros con respecto á licitación do bipartito. 
 
A segunda candidata nesa segunda licitación, unha UTE de Dragados e Puentes, que 
ofertaba a obra por 200 millóns menos, levou o proceso ao xulgado e en setembro do 
mesmo ano, tres meses despois da denuncia presentada polos socialistas, a daquela 
directora xeral de Infraestruturas da Xunta de Galicia, Isabel Vila, deixaba o cargo e era 
asumido pola que máis adiante se convertería na actual conselleira, Ethel Vázquez, que 
volveu licitar a obra por terceira vez en maio de 2011 por 745 millóns, á que só se 
presentaron dúas ofertas, de ACS e a da UTE que resultou finalmente adxudicataria, 
formada por Copasa, Taboada y Ramos (presentes na concesionaria do bipartito), Covsa 
(participante na oferta do suposto sobrecusto) e CRC. 
 
En abril de 2012 o conselleiro Agustín Hernández fixo unha visita á Costa da Morte para, 
segundo as súas palabras, "trasladarlle aos veciños da Costa da Morte que o Goberno da 
Xunta é o primeiro que apoia a execución da autovía: estivemos, estamos e estaremos á 
cabeza desta infraestrutura que é imprescindible e inaprazable; trasladarlle á empresa 
construtora e á empresa concesionaria e aos traballadores o apoio da Xunta de Galicia 
na execución da obra e na busca do financiamento necesario para a súa execución e 
manter unha rigorosa tutela e vixilancia do contrato adxudicado, como non podía ser 
doutro xeito". 
 
Ao mesmo tempo que dicía o conselleiro que "quería denunciar a grave 
irresponsabilidade daqueles que lanzan dúbidas e incertezas sobre a actuación e que o 
que necesita a comarca é rigor, traballo e certezas, toca apoiar ao Goberno para que a 
obra remate en prazo".  
 
En febreiro de 2013, case dous anos despois da terceira adxudicación, a Xunta informaba 
ao Parlamento de que o grao de execución da obra non tiña superado aínda o 20 %, ante 
o que o Goberno galego argumentou que a concesionaria non era capaz de atopar o 
financiamento ao que se tiña comprometido para poder acometer os traballos; e no canto 



  
 

**RPT-6654235 

de rescindirlle o contrato, como se fixo ante unha situación similar coa primeira 
adxudicataria dos socialistas, o Goberno de Feijóo optou por incluír un artigo na Lei de 
medidas fiscais e administrativas, a denominada Lei de acompañamento dos orzamentos 
autonómicos para 2015, perdoándolle á empresa a execución dos últimos 15 quilómetros 
da vía, entre Baio e Berdoias, quedando así a autovía recortada dos 42 quilómetros 
inicialmente previstos a só 27km, un 35 % menos da lonxitude do proxectado inicialmente 
e polo que a Xunta aforra só un 17 % do importe total previsto. 
 
O 4 de decembro de 2013 o conselleiro de Medio Ambiente, Territorio e Infraestruturas, 
Agustín Hernández, volveu a prometer que a obra estaría lista en 2016 obviando que 
debería estar no 2013 e reiterou que "o Goberno galego non caerá na postergación, na 
relegación ou no esquecemento da autovía Carballo-Berdoias" e manifestou que 
esperaba que "en cuestión de semanas, e co novo ano, se recupere o ritmo das obras". 
 
Tras máis de ano e medio de paralización total das obras, en outubro de 2016 entrou en 
servizo o tramo Carballo-Berdoias, de 25 quilómetros de autovía e 8 quilómetros de 
corredor, permitindo á comarca da Costa da Morte reducir en máis de 25 minutos as súas 
comunicacións coa Coruña. 
 
Na inauguración do tramo en 2016 o daquela presidente da Xunta de Galicia, o Sr. Feijóo 
dicía: "Estamos contentos pero non significa que esteamos conformes, contentos pero 
aínda non conformes, polo que ao mesmo tempo que se pon en funcionamento este 
tramo Carballo-Zas, a Axencia Galega de Infraestruturas, a Consellería de Infraestruturas, 
ten enriba da mesa o proxecto construtivo para conectar o final desta autovía co concello 
de Vimianzo e dende aí entroncar coas vías que conectan Vimianzo coa Costa da morte 
ata o concello de Camariñas". 
 
A partires dese ano, vemos como ano tras ano, a Xunta de Galicia incluía nos sucesivos 
orzamentos da Xunta de Galicia dotacións plurianuais claramente insuficientes e de 
distintos importes para levar a cabo a promesa incumprida de rematar a autovía da Costa 
da Morte, sen que dende entón se tiver avanzado absolutamente nada. 
 
Estamos ante dúas comarcas da nosa provincia, a de Bergantiños e a da Costa Atlántica, 
que ano tras ano perden poboación a un ritmo demasiado acelerado e sen que por parte 
da Xunta de Galicia se adopten medidas que teñan un impacto real para frear esta 
sangría demográfica, sen infraestruturas que vertebren o territorio e sen unha aposta 
firme polos servizos públicos de calidade nestes concellos. 
 
Polo exposto, os grupos provinciais do PSdeG e do BNG propoñen a adopción dos 
seguintes ACORDOS: 
 
Instar á Xunta de Galicia: 
 
1. A que realice todas as actuacións precisas para levar a cabo a construción do tramo da 
autovía da Costa da Morte que vai de Baio a Berdoias.  
 
2. A que proceda á supresión da peaxe, que é tamén unha reclamación histórica de toda 
a comarca. 
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Moción do Grupo Provincial Marea Atlántica sobre o parque eólico Troitomil  
 
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

O pasado día 6 de febreiro visitamos o Concello de A Baña para reunirnos coa 
veciñanza afectada e coñecer de primeira man as problemáticas do proxecto do Parque 
eólico  Troitomil e da expansión descontrolada de parques eólicos no seu concello. 

 
O parque eólico Troitomil é unha poligonal promovida por Green Capital Power S.L. 

situada  enteiramente na nosa provincia, nos concellos de A Baña e Negreira. Este 
proxecto prevé a instalación de 5 aeroxeradores de 200 metros de altura, con 135 metros 
de altura de buxa e un diámetro de rotor de 170 metros, e unha potencia nominal unitaria 
de 6MW. Prevese un grande impacto das liñas de evacuación ademais da construción 
dunha subestación transformadora 30/132 kV, que ocupará unha superficie de 7.627 m2 
e que recollerá a enerxía xerada polo parque eólico Troitomil ademais da dos parques 
eólicos Vilartoxo e Barrosino. Como calquera parque eólico, ademais desta subestación 
están previstas a construción de viais de acceso, canalizacións, drenaxes de augas e o 
outras actuacións previstas durante a construción. Preséntase polo tanto só neste 
proxecto, un polígono industrial eólico de 30MW cunha afección ambiental e visual a 
centos de hectáreas onde se atopan diversos núcleos de poboación e terreos con usos 
gandeiros, forestais e agrarios. 

 
Este parque eólico está previsto nun contexto de expansión descontrolada e 

fraccionamento de parques eólicos no concello e na comarca. Xunto ao proxecto deste 
parque eólico de Troitomil hai previstos outros 5 proxectos eólicos (Vilartoxo, Barrosino, 
Monte de Portodechán, As Castiñeiras e Monte Silvariño) que afectan ao Concello de A 
Baña e limítrofes. Estes proxectos en total suman máis de 250MW e 45 aeroxeradores de 
200 metros de altura, unha  proposta desmedida, que de executarse deixaría afectado 
máis do 90% da superficie do municipio polas poligonais industriais, solapadas moitas 
delas, pese a ter unha tramitación individual. Esta proposta na práctica convertería o 
Concello de A Baña nunha poligonal industrial, con todos os prexuízos para a veciñanza 
da Baña e os inconvenientes medioambientais, económicos e patrimoniais. 

 
Alén da necesidade de tramitación conxunta de todos estes parques para unha 

avaliación correcta, o fraccionamento no caso do parque eólico Troitomil, o parque eólico 
de Vilartoxo e o parque eólico de Barrosino queda patente na previsión de construción da 
subestación transformadora mencionada, que recollerá a enerxía xerada polos tres 
parques. De feito, na sesión do 22 de decembro de 2022 do pleno desta corporación 
aprobouse unha moción cos votos do PSOE, BNG, Marea Atlántica e Alternativa dos 
Veciños na que se afirma que todo parece indicar que o parque eólico Vilartoxo é en 
realidade resultado dun fraccionamento para evitar os efectos dunha avaliación ambiental 
máis restritiva, tramitándose por separado dos parques mencionados de Barrosino e 
Troitomil, pese a compartir infraestruturas como a liña de evacuación de Lousame ou un 
centro de control conxunto. 

 
O pasado 22 de novembro de 2022 emitiuse a esperada Declaración de Impacto 

Ambiental (DIA) deste parque Eólico. No documento recoñécense 923 alegacións 
presentadas por particulares, asociacións e outras organizacións, entre as que se atopa o 
propio Concello de A Baña. Pese á cantidade e calidade destas alegacións que temos 
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consultado non se responden ás problemáticas indicadas e prexuízos indicados, 
resolvéndose nesta Declaración de impacto ambiental que o proxecto é ambientalmente 
viable pese a gran cantidade de elementos que parecen indicar o contrario. 

 
Existe en consecuencia un rexeitamento unánime a este proxecto no Concello de A 

Baña. Así quedou reflectido o pasado 30 de xuño de 2022 nunha declaración institucional 
que rexeitaba a instalación instalación de parques eólicos no municipio dadas as 
circunstancias mencionadas e solicitaba a paralización da tramitación da declaración de 
utilidade pública do de Troitomil. Existen outros acordos unánimes previos entre os que 
podemos mencionar o do 31 de marzo de 2021 ou do 28 de abril de 2021. 

 
A Deputación Provincial está ademais afectada neste proxecto, non só pola 

preocupación que xera na veciñanza da nosa provincia, senón pola afectación da DP-
0702. Como xa se ten mencionado na anterior sesión deste pleno, o pasado 10 de 
outubro de 2022 envióusenos a todos os Grupos Provinciais un escrito en nome da 
Asociación de Veciños O Outeiro e Sanamede de Monte de A Baña preguntando polas 
posibles alegacións a presentar pola Deputación da Coruña debido á afectación dun 
tramo da estrada que une o lugar de O Seilán (Sanamede de Monte) con Lañas, DP-0702 
Ceilán a Lañas, e é propiedade da Deputación. En resposta á pregunta realizada por este 
grupo admítese non ter dado resposta ao escrito presentado pola veciñanza e se ben se 
afirma que non se trataría dunha expropiación dun tramo da estrada provincial senón a 
unha servidume de paso, admítese posibles modificacións de trazado nalgúns tramos de 
estradas provinciais ademais de zonas de acopio e campamento de obras que afectaría á 
estrada mencionada DP-0702. 
 

Polo anteriormente exposto, o pleno da Deputación Provincial da Coruña, adopta 
os seguintes acordos: 
 

1. Dar resposta formal ao escrito presentado polas Asociacións de Veciños O Outeiro 
e Sanamede de Monte cando os correspondentes informes reciban a súa 
aprobación pola Xunta de Goberno da Deputación Provincial da Coruña. 

2. Convocar aos representantes das devanditas asociacións de veciños a unha 
xuntanza para explicar  a afectación da estrada DP-0702. 

3. Expresar o apoio do Pleno da Deputación da Coruña ás alegacións presentadas 
polo Concello da Baña. 

4. Dar traslado desta moción ao Concello de A Baña e ás Asociacións de Veciños O 
Outeiro e Sanamede de Monte. 
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Moción do grupo provincial do PSdeG-PSOE pola que se insta á Xunta de Galicia a 
incrementar o financiamento do servizo da axuda no fogar (SAF)  
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
No mes de febreiro do pasado ano 2021 a Corporación desta Deputación Provincial 
aprobou, a proposta dos grupos provinciais do PSdeG e do BNG, unha moción pola que 
se instaba á Xunta de Galicia a incrementar o financiamento do Servizo da Axuda no 
Fogar (en adiante SAF). 
 
As propostas de acordo contidas na devandita moción eran do seguinte tenor literal: 
 
1. Instar á Xunta de Galicia a que incremente o financiamento do Servizo de Axuda Fogar 
da súa competencia e que xestionan os concellos, que permanece conxelado dende o 
ano 2012, de modo que se axuste á realidade do prezo/hora actualmente vixente e se 
poda prestar este servizo coa máxima calidade e coas mellores condicións de traballo 
para as e os profesionais do dito servizo. 
 
2. Trasladar ao Parlamento de Galicia o acordo adoptado por esta corporación para o seu 
coñecemento e efectos. 
 
3. Trasladar o presente acordo á Federación Galega de Municipios e Provincias para o 
seu coñecemento e efectos. 
 
Pois ben, a realidade é que nos últimos anos o incremento do IPC e a implantación das 
medidas de mellora das condicións laborais das persoas traballadoras do sector, teñen 
provocado o aumento máis que considerable do custe da prestación deste servizo, sen 
que o Goberno Autonómico do PP teña feito aportación algunha tendente a paliar estes 
elevados custes que están a soportar os concellos. 
 
Deste xeito, na actualidade atopámosnos con que moitos dos concellos non teñen 
capacidade económica para atender os altos prezos da hora de prestación do servizo. 
 
Se contrapoñemos as achegas da Xunta de Galicia coas do Goberno do Estado, obtemos 
os seguintes datos: 
Galicia: a Xunta de Galicia reduce os fondos propios da partida destinada ao SAF no 
2023 en 3 millóns de euros: 
 
Ano 2022: 50,3 millóns de euros 
Ano 2023: 47,4 millóns de euros 
 
Estado: o Goberno de Pedro Sánchez aumentou no 2023 as achegas do goberno do 
Estado en 13,9 millóns de euros, tal e como se reflicte nos propios orzamentos da Xunta 
de Galicia: 
 
Ano 2022: 51,3 millóns de euros 
Ano 2023: 65,2 millóns de euros 
 
Así, mentres o Goberno de España aumenta os recursos destinados ao SAF para Galicia, 
o goberno da Xunta de Galicia presidido polo Sr. Rueda reduce os fondos autonómicos 
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para esta partida. 
 
É claro que é a Xunta de Galicia a quen lle corresponde a competencia nesta materia, e a 
que percibe os fondos do Estado, de aí a necesidade de reiterar esta reclamación, coa 
finalidade de que a Xunta incremente a súa aportación, aliviando a economía dos 
concellos, que son os que realmente están a padecer a pasividade do goberno 
autonómico do PP, recordando unha vez máis que os verdadeiros prexudicados desta 
falta de acción por parte da comunidade autónoma son as persoas destinatarias da 
prestación deste servizo, as persoas dependentes. 
 
Polo exposto, o grupo provincial do PSdeG-PSOE propón a adopción do seguinte 
ACORDO: 
 
Instar á Xunta de Galicia: 
 
1. A que aumente o financiamento autonómico do Servizo de Axuda no Fogar para que os 
concellos poidan desenvolver correctamente este servizo ante o incremento de custos. 
 
2. A que dote dos medios e recursos humanos e materiais aos equipos de valoración de 
dependencia para reducir as listas de agarda. 
 
3. A que exerza as súas funcións de mediadora nas negociacións entre as empresas e os 
axentes sociais para tratar de que se alcance un acordo do convenio colectivo do sector. 
 
 


